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ATA DA 5ª REUNIÃO DO COMITÊ AGENDA POSITIVA PETRÓPOLIS 

REALIZADA EM 17 DE FEVEREIRO DE 2011 NO MUSEU IMPERIAL
PRESENTES: Carlos Mariz (ABIH), Rogério Elmor (PCVB), Marcelo Florêncio (PCVB), Jonny Klemperer (FIRJAN), Aníbal Duarte (FCTP), Thiago Damasceno (CMP), Paulo Igor (CMP), Charles Rossi (FCTP), Bernardo Rossi (ALERJ), Isabela Verleum (Museu Imperial), Isabela Lisboa (FCTP), Jorge Barenco (CMP), Bruno Machado (SICOMÉRCIO), Eduardo Seleri (Sindicato Turismo) e Kátia Manangão (FCTP).
O presidente da FCTP Charles Rossi faz a abertura da reunião apresentando o Comitê ao Deputado Bernardo Rossi, ao Presidente da Câmara Vereador Paulo Igor e ao Vereador Thiago Damaceno.

Informa que para o lançamento do Portal Petrópolis, a ser realizado no dia 18 de março, às 11 horas no Theatro D. Pedro, o ministro do Turismo Pedro Novais estará presente e, através de sua assessoria, convocará a grande imprensa para a coletiva que acontece na data do evento.

Sr. Jonny Klemperer informa sobre o projeto do LNCC (Sistema de Alerta) e a necessidade de recursos para colocá-lo em funcionamento. O valor para colocar o sistema em operação é de R$ 900 mil.  O presidente da FCTP Charles Rossi diz que ao contrário do que foi divulgado é possível colocar o sistema em operação com R$ 200 mil/ano. Sr. Jonny diz que com esse valor o número de técnicos não seria suficiente para operar o sistema de maneira que ele se torne referência nacional. O CAPP aprovou incluir na Agenda Positiva, como ação preventiva, a urgente implantação do Sistema de Alerta em Petrópolis.
O deputado Bernardo Rossi declara que somando o que aconteceu em Petrópolis, vamos superar mais rápido do que as outras regiões. Ele esta priorizando a questão de maquinário e, diz que nesta reunião é preciso focar na buscar de verba e  recurso para a recuperação da imagem e economia local, unir forças para conseguir as mesmas com os governos estadual e federal, sendo preciso fazer uma grande campanha nacional de mídia.

Rogério Elmor do PCVB fala sobre o projeto elaborado para a reconstrução da imagem de Petrópolis, diz que Petrópolis é uma cidade turística, entretanto, não há uma legislação para o setor. A FCTP não possui recursos suficientes, e também está estagnado o incentivo às empresas e que tem hotéis fechando.

Caso Angra: depois da tragédia, 20% dos hotéis fecharam e a indústria hoteleira foi drasticamente atingida.

Fala ainda sobre o Corredor Turístico, que é necessário reinventar a cidade e este é o momento de trazer um Centro de Convenções, além de outros projetos.
 Charles diz que a TurisRio nunca olhou para Petrópolis mas que o governo do estado quer disponibilizar verbas para a campanha de comunicação, faltando apenas articulação.

  O deputado solicita que seja feito um ofício assinado por todos solicitando a verba.

  Marcelo Florêncio do PCVB diz que mais importante do que estar no horário nobre da globo é estar nos estados e jornais dos estados de MG, SP, entre outros.

 O vereador Thiago Damasceno propõe para Petrópolis uma audiência pública, trazendo autoridades de Angra para falar de suas experiências. Ele coloca a disposição espaço na mídia local, para divulgação da cidade em seu aniversário.

 Rogério Elmor sugere que se levante verba para uma grande campanha para o aniversário da cidade. Charles fala de dois eventos importantes: amanhã com o lançamento do Portal e o outro dia 27 de fevereiro referente ao Show Beneficente no Parque de Itaipava. Charles fala sobre lei de concursos para a contratação de estagiários, que dificulta a contratação de estagiários de turismo.

   Deputado diz que é possível  conseguir a verba para a campanha e Carlos Mariz diz que o mais importante é

que chegue o mais rápido possível.

  O vereador Thiago Damaceno diz que a Câmara desde o ano passado vem fazendo um trabalho em cima do plano diretor através de uma comissão especial para fazer as devidas melhorias para Petrópolis.

E neste sábado haverá palestra sobre o tema ás 10 horas no Shopping Estação.

O deputado diz que a TV Alerj esta a disposição. Foi colocado pelo representante do Sindicato de Turismo sobre a febre do carrapato. Charles fala da importância de se chamar toda a população para que participe do lançamento do Portal. 

 Aníbal fala da importância do Portal para o empresariado.

 Charles diz ainda haver um projeto de se fazer um “Salão do Turismo” na Bauernfest trazendo jornalistas para promover a rede hoteleira e que o ministro deve anunciar projetos de capacitação e promoção entre outros.

 Jonny fala de sua preocupação em perder o sistema feito pelo LNCC para São Paulo.

Charles sugere uma reunião com o LNCC e INEA para tratar sobre o assunto. 

Jonny coloca ao comitê o projeto do Vale de meio ambiente, comenta sobre a reunião entre FCTP e o Secretário de Desenvolvimento Senhor Nelson Sabra sobre o Festival Tecnológico.

Rogério fala que o projeto do Golfe continua em andamento a previsão de lançamento da Pedra Fundamental será em junho ou julho, fala também sobre a campanha no Rio, o avião na orla que promovendo Petrópolis, será feito o marketing de guerrilha nas praias do Rio de Janeiro. A Comtur fica responsável pela elaboração do ofício solicitando a verba para a campanha de comunicação para o governo estadual. 
Nada mais a tratar encerrou-se a reunião e eu, Isabela Lisboa lavrei a presente ata.
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