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ATA DA 8ª REUNIÃO DO COMITÊ AGENDA POSITIVA PETRÓPOLIS 

REALIZADA EM 24 DE FEVEREIRO DE 2011 NO MUSEU IMPERIAL

PRESENTES: Isabela Verleum (Museu Imperial), Luiz Fernando Vellaro (ABRASEL), Carlos Eduardo Quintão (SICOMÉRCIO/ARTE), Alexa Philyppis (SEBRAE), Bruno Leonardo (SEBRAE), Bruno Wanderley (PCVB), Germano Valente (Sind-Petrópolis), Marcelo Florêncio (PCVB), Jonny Klemperer (FIRJAN), Rogério Elmor (PCVB), Aníbal Duarte (FCTP), Isabela Lisboa (FCTP) e Charles Rossi (FCTP).
O Diretor de Turismo da FCTP, sr. Aníbal Duarte abre a reunião expondo os itens da pauta passando, em seguida, a palavra para Rogério Elmor apresentar o projeto Corredor do Turismo. Ele informa que já existe um projeto envolvendo as três cidades dentro do Consórcio Serra Carioca e que há um lado bom e ruim do Consórcio ter como presidente o sr. José Alexandre. O lado bom é que ele é bem articulado e o Consórcio irá para frente. O ruim é que por ele ser de Teresópolis, vai querer mais benefícios para a cidade.

Fala sobre o projeto Beleza Pura, sugerindo que ele fosse inserido em Araras. A ideia é fazer deste plano, um plano piloto que partiria da BR-040 até o Centro de Araras.

Marcelo Florêncio informa que o PCVB está passando por sérias dificuldades com risco de ter que fechar as portas. O sr. Jonny Klemperer diz que Petrópolis tem o mitiê para acompanhar o Consórcio para que não haja o desfavorecimento da cidade no Consórcio. Com relação ao Corredor se abstêm, pois diz que o PCVB tem a competência para decidir onde o projeto piloto deve acontecer.
O sr. Luiz Fernando da Abrasel diz que é necessário mapear as áreas, pois o local escolhido, anteriormente, possui o projeto Bairro Modelo. Antes do consórcio o Comitê já buscava verbas para a publicidade e para o PCVB.
Sr. Rogério Elmor  informa que esta aguardando a formação do novo diretório para ir até o prefeito solicitar a renovação do convênio. Dentro do plano de recuperação estava previsto a manutenção do PCVB. Rogério diz ainda que o Convention de Teresópolis e Friburgo também tem dificuldades mais não tanto como Petrópolis, sendo que o maior custo da instituição é a mão-de-obra. Rogério diz que a posição do governo é de que não há verba e informa que o PCVB poderá comercializar a sinalização turística para arrecadação de verba mais que isso deve levar uns 6 meses.
Bruno Vanderlei se apresenta e fala sobre o projeto em Araras, fala que a região é conhecida nacionalmente por suas pousadas e restaurantes, mas uma série de acontecimentos tem degradado a região e que a concentração de ocupação hoteleira acontece nos finais de semana, existindo um momento estranho no mercado local.

Existe um projeto de fotografia a ser realizado em junho em Araras e Vale das Videiras, mas ele questiona colocar fotógrafos num local com caçambas de lixo, asfalto ruim, entre outros. A Comissão sugeriu o projeto Beleza Pura para recuperação da região e ainda destacou o problema da falta de luz. As Concessionárias não prestam atendimento adequado.
Luiz Fernando diz que foi formado um grupo de empresários e Prefeitura que foi transformado em Fórum Distrital, mas acabou não sendo levado adiante.

Aníbal informa que as reuniões retornarão e funcionando como anteriormente.

Bruno diz que a ideia é fazer no caminho jardins, além de mudar as caçambas.
Tem o apoio do Projeto Araras. Os empresários fariam doações de mudas mais precisam do apoio da PMP e é preciso também recuperar o asfalto. A ideia é colocar caçambas como no Vale das Videiras que são cercadas de bambus e folhagens.
Aníbal diz que cada roteiro identificado tem um procedimento diferente. Para que o Poder Público possa apoiar é necessário mapear a região e um projeto urbanístico consolidando as ações necessárias.

Bruno diz que são 2 km que seriam utilizados como plano piloto. Jonny diz que a Firjan faz reuniões regulares com a Ampla, e que os hoteleiros podem participar.

Charles faz uma atualização das ações e das quatro propostas com relação à capacitação e recapacitação, liberação de emendas parlamentares, apoio de um evento com verba de 500 mil. Ele propõe fazer junto a Bauernfest um Salão de Turismo. A verba promocional que envolve planejamento de mídia, Famtur, participações em feiras para material promocional. Com relação ao Sebrae ele irá para a reunião no Rio, pois obteve informações com o sr Luiz Botelho que foram liberados 6 milhões para os Sebraes da região. A reunião é para saber onde estes recursos serão aplicados. Em relação à Agenda foi realizado o lançamento do Portal e domingo acontece o Show Beneficente, solicita a ajuda de todos que divulguem o evento, pois as vendas estão baixas. Charles ainda informa que não haverá carnaval promovido pela PMP, entretanto no dia 16 de março aniversário da cidade, haverá um grande concerto. A secretaria estadual de cultura, Adriana Rattes liberou a Orquestra do Teatro Municipal e AMBEV virá segunda-feira, dia 28 de fevereiro para falar sobre a programação do aniversário. A ABRASEL (Associação Brasilera de Bares) informa que a AMBEV também fará a recuperação dos bares atingidos. Houve reunião com o LNCC sobre o Sistema que ficaram de marcar reunião com o INEA, LNCC e Secretaria de Meio Ambiente para definir quem vai assumir a despesa e inaugurar o sistema. Uma última informação sobre o APEX esta na agenda e o Teresa Fashion em agosto. Será Solicitado ajuda do SEBRAE para o evento e a APEX trará os compradores. Para tanto é preciso saber quantas peças a Rua Teresa pode disponibilizar para o APEX saber quantos compradores trarão para o evento. Bruno do SEBRAE diz que tem sido discutido se o evento não seria melhor fazer um Petrópolis Fashion abrangendo o Bingen.
A APEX vai fazer um encontro de negócio em março, é importante a presença da ARTE e SEBRAE na reunião que será feita com a APEX. O Festival de Tecnologia em vez de pedir verba ao governo renovará a  lei Roaunet (450mil) e depois reunirá a PMP, Firjan, Secretaria de Ciência e Tecnologia para viabilizar o restante da verba. Jonny informa que Diogo da ARTEC está interessado em assumir a organização do Festival. Será marcado com a FCTP uma reunião para definir as ações.
Charles finaliza informando sobre o lançamento de 2 roteiros turísticos que envolvem Petrópolis pela CVC. Charles disse que é preciso ter preocupação em estreitar a relação com o governo do estado para ajudar na recuperação dos marcos da Estrada Real e sinalização. Marcelo da PCVB diz que o importante é ter um espaço que conte essa história. Jonny diz que há um projeto para recuperar a Estrada Real de Paraty e é preciso se articular para trazer o projeto para Petrópolis. Emendas, Observatórios Regional do Turismo recuperação dos Cits, Circuito a Pé e sinalização. Há em torno de 500 mil reais em emendas para 2011. 
Assuntos Gerais: Jonny questiona sobre o ofício que ficou de ser entregue ao ministro. Aníbal informa que não foi feito, pois já estavam em andamento os encaminhamentos.
Próxima reunião: 03 de março, 10:00h, sala multimídia do Museu Imperial 
Nada mais a tratar encerrou-se a reunião e eu, Isabela Lisboa lavrei a presente ata.
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