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ATA DA 12ª ASSEMBLÉIA ORDINÁRIA

REALIZADA NO DIA 11 DE DEZEMBRO DE 2008

NA FIRJAN

PRESENTES: Albano B. Filho (Câmara Municipal de Petrópolis), Ângela Gelli (UCP), Aymê Magno da Silva (CES-P), Bruno do Nascimento (Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Econômico), Carlos Alberto Mariz (ABIH), Cláudio Gomide (FCTP), Dalmir Caetano (SENAC), Evandro Marcolino Santos (Guarda Municipal de Petrópolis), Eunice Zanelatto Berti (Secretaria de Obras), Evany Rita Noel Carvalho (FCTP), Flávio Cacilhas (Sindicato dos Empregados do Comércio de Petrópolis), Flávio Câmara (PC&VB), Gastão Reis (COMTUR), Lúcia Fernandes Ribeiro (SETRAC), Lúcia Helena de Lima Navarro (CES-P), Maria das Graças Duvanel Rodrigues (UCP), Maria de Lourdes P. Horta (Museu Imperial), Marisa Guadalupe Plum (UNESA), Neyse Lioy (Clube 29 de Junho), Raquel F. Soares Costa (COOPETUR),
AUSENTES JUSTIFICADOS: Eduardo Sergio Dunshee de Abranches Jardim (Coordenadoria de Comunicação Social), Francisco José de Araújo (Associação de Guias de Turismo de Petrópolis), Jonny Klemperer (FIRJAN), Laura Bahia (IPHAN).
AUSENTES NÃO JUSTIFICADOS: ACEP, AGFAP, AMA, ARTE, BPMERJ, CDL, CEP, COMDEP, CPTrans CMP, IBAMA, Instituto Histórico de Petrópolis, Instituto Itaipava, LEBOP, Mitra Diocesana, Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, Secretaria de Educação, SEBRAE, SENAI, SESC, SESI, SINDIARTE, SINE. 

CONVIDADOS: Luciana de Fátima Coelho (Hafla), Marcelo Scistowicz (Quitandas Gourmet), Marco Aurélio d’Agosto (PC&VB), Pasquale Cutrupi, (Casa d’Itália), Paulo Marcos dos Reis (FASE/FMP), Sandra Gioia (Casa d’Italia)

1ª Parte –ABERTURA e COMUNICAÇÕES
O Sr. Gastão Reis iniciou a 12ª Assembléia com as comunicações, realizando convite para a nona edição do Prêmio Koeler de Turismo, dia 17 de dezembro, às 18h, no Palácio de Cristal. A respeito da minuta do FUMTUR, informou que pediu autorização ao Prefeito para encaminhá-la pela Câmara, no que foi atendido, mas que devido à burocracia, poderá atrasar um pouco. É um documento que em função do trabalho do COMTUR, a regulamentação será feita em um segundo momento. O ofício para leitura do Prefeito será encaminhado até o dia 12 de dezembro. A Sra. Neyse elogiou a “Cidade do Papai Noel”, evento que acontece no Palácio de Cristal até o dia 28 de dezembro, onde estão expostas miniaturas dos atrativos, executadas pela marcenaria do Sr. Stumpf e outras atrações, como a do artesanato do “Weihnachtsmarkt”, destacando principalmente a bela decoração do Palácio. Neste momento, o Sr. Gastão informou que a Sra. Evany teria de se ausentar por instantes da Assembléia, em função de um imprevisto, retornando tão logo possível. 
2ª Parte - Avaliação dos resultados do VIII Petrópolis Gourmet:
Prosseguindo, o Sr. Flávio Câmara realizou em Power Point a apresentação dos resultados do Petrópolis Gourmet. Iniciou a mesma chamando a atenção para o fato de que nesta edição do evento buscou inovar na busca de recursos, o que gerou os seguintes apoios: Mastercard, na ordem de R$ 20.000,00; empresa de transporte aéreo Webjet, com passagens aéreas; Livraria Nobel, com inserção cultural; CONCER; Xodó de Minas; Vinícola Salton, com fornecimento de espumantes; R2+M, com mobiliário urbano e busdoor; Supermercados Multimix, com patrocínio em espécie para a aquisição de gêneros alimentícios; Cervejaria Petrópolis (Itaipava), com R$ 5.000,00. A Arteiras foi responsável pela assessoria de imprensa, sendo que até em Portugal houve chamadas, através da rede de televisão RTP. Ressaltou o fato de que no período do evento houve tempo chuvoso, que não ajudou muito. Prosseguindo, informou que em matéria de receita aumentou 7.1% em relação ao ano passado e que em 2009 está prevista a parceria com a CVC. A estrutura do evento consistiu de pré-lançamento, que foi realizado na ABAV, e press-trip com os principais veículos de comunicação. Na abertura, em 13 de novembro, houve a “Corrida dos Garçons”, com 29 restaurantes participantes, o que gerou mídia espontânea e rendeu frutos para que em 2009 haja mais participantes. O coquetel, com ambientação cênica e serviço para 300 pessoas, gerou divulgação no canal 19 (canal local), inclusive havendo um vídeo no site do YouToube. O Baile de Máscaras foi organizado pela Serrana Center em parceria com os apoiadores. Inicialmente, estava previsto um banquete no Museu Imperial e baile no Palácio Quitandinha, mas que devido às mudanças na direção em ambos os atrativos, não se tornou possível a realização desses eventos. Nos 20 dias de divulgação do Baile de Máscaras, cuja meta era a de atingir um público de 200 pessoas, 157 pessoas participaram do evento com o cardápio do jantar inspirado em receitas da Corte, sendo 51 cortesias e 3% da receita direcionada ao GCE (Grupo de Comunicação Espiritual). O Sr. Paulo Marcos dos Reis sugeriu que se fizesse uma proposta formal ao IPHAN - um projeto de criação de uma cozinha subterrânea no Palácio de Cristal, pois ainda de acordo com o Sr. Flávio Câmara, transportar fornos e montar toda a estrutura para um jantar naquele local mostra-se bastante oneroso. Continuando, Sr. Flávio informou que o Shopping Arcádia comprometeu-se com a cessão de espaço para a realização do Mercado Gourmet. Observou, ainda, a necessidade de criação do centro de convenções perto do Hortomercado, para atender a esse tipo de evento. Com relação aos expositores do Mercado Gourmet, informou que houve receita de R$ 1.200,00 e vendas estimadas em R$ 13.000,00, e que de acordo com Mudas Katsumoto, foi um bom evento, opinião compartilhada por outros expositores. Perdeu em visibilidade para os freqüentadores do Hortomercado, porém a infra-estrutura do Shopping foi considerada excelente. Houve a Cozinha Experimental Dical Braconot, com 24 oficinas, 7 chefs, 450 inscritos e 200 pagantes, que resultou em receita de R$ 3.344,00. De 137 pesquisas avaliadas, houve 72% que consideraram excelente, 24% bom, 4% regular e 0% de insatisfeitos. O objetivo das oficinas é divulgar a gastronomia, pois elas é que trazem as pessoas para o evento. Houve, nesta edição, uma inovação: o Gourmet Kids e comunidades, onde 200 alunos de escolas públicas, sendo 3 delas municipais, puderam participar de oito oficinas. Houve crianças pagantes também. A Serrana Center contratou o ônibus para o transporte e a rede SBT de televisão noticiou o fato, no programa do Carlos Nascimento. O objetivo era o de desenvolver as habilidades das crianças, a exemplo do projeto do Sr. Nauro Grehs, do Circuito Terê-Fri. Para a identidade da gastronomia, foram confeccionados pratos decorados de brinde para os chefs, além de apresentações culturais, Boutique Gourmet e Gourmet Literário, com o apoio da Livraria Nobel. Houve 29 restaurantes participantes, com 548 mesas e 2.192 assentos, 600 menus comercializados – o que gerou aumento de 15% no faturamento, de acordo com pesquisa entre os restaurantes, porém com a observação de que nem sempre o menu do Gourmet era o solicitado, portanto, dificultando um pouco a mensuração. O preço médio dos pratos era de R$ 75,00 e houve grande preocupação em seguir o tema entre os participantes. Finalizando, o Sr. Flávio Câmara passou entre os conselheiros o clipping do evento, acrescentando a informação de que houve divulgação de 11 minutos na Rede Globo, entre jornais e revistas (Globo Serra, revista da CONCER e Veja Rio), busdoor, além de banners expostos no Pórtico do Quitandinha e na Barra da Tijuca. Para 2009, o tema do IX Petrópolis Gourmet será: “Influência da Gastronomia Francesa no Vale dos Gourmets – Vive La France”. Houve aplausos e, em seguida, comentários do Sr. Carlos Mariz, sobre a prova do esforço de todos para o sucesso do evento, e comentário do Sr. Gastão Reis, sobre o grau de profissionalismo percebido, sobretudo no que se refere à delimitação do tema para 2009, que foi decidido desde já. Parabenizou a todos os envolvidos e pediu para que se transpusesse o item 4 (Calendário Anual de Eventos 2009 / agenda mensal de eventos), passando para o item 2 (posicionamento do COMTUR frente à situação Museu Imperial/IPHAN/SAMI), pois a Sra. Maria de Lourdes Horta, presente à esta Assembléia, teria de se ausentar. 
3ª Parte - posicionamento do COMTUR frente à situação Museu Imperial/IPHAN/SAMI:
Em seguida, Sr. Gastão Reis pediu a todos que acrescentassem comentários ao item, pois o trabalho da Sra. Maria de Lourdes Horta, na direção do Museu Imperial rendeu expressivos frutos, através do modelo de gestão de excelência ali implantado. A Sra. Aymê se pronunciou, dizendo que a Sra. Maria de Lourdes representa muito para a cidade, pois tem visão ampla do que o Museu Imperial representa para a cidade. Houve salva de palmas, seguida do pronunciamento da Sra. Maria de Lourdes, que em um primeiro momento parabenizou os dez anos do COMTUR e em seguida relatou os últimos acontecimentos no Museu Imperial. Informou que 1006 assinaturas foram reunidas no abaixo-assinado e que está há 43 anos à frente da área de museus, dos quais 25 passados no Museu Imperial, e que neste momento volta ao cargo. A suposta irregularidade, segundo ela, é de não haver documentos do SAMI, associação que existe há 17 anos. À época havia feito um termo de cooperação técnica, resultando no que foi a associação Museu Imperial e SAMI, e que não existe associação tão exemplar em todo o país. Continua se defendendo do processo que foi instaurado, após a comissão onde prestou seis horas de depoimento, e que até o dia 02 de janeiro de 2009 estaria afastada. Prazo que foi corrigido, portanto, podendo retornar às atividades normalmente. Prosseguindo, afirmou que o termo de indiciamento é calunioso e que após todo esse processo, certamente irá dar entrada na Justiça por danos morais. Foi publicado na Tribuna de Petrópolis, na edição de 11 de dezembro de 2008, que o processo foi para o Ministério Público, o que não procede. A seu ver, o atropelamento das normas legais está sendo feito, querem denegrí-la de todas as formas e que a administração direta do atrativo, sem a parceria da sociedade civil, é praticamente inviável. Tentará reabrir a loja, visto que há grande estoque e que os produtos têm de escoar. Quanto ao restaurante Petit Palais, por ora não será reaberto. Esclareceu, ainda, de que a SAMI não se dissolveu, está apenas dispensada. O Sr. Gastão agradeceu as palavras e que as ações tomadas impactaram na comunidade, a exemplo do abaixo-assinado, informação corroborada pela Sra. Maria de Lourdes, pois a existência deste foi veiculada na coluna da Márcia Peltier e há pessoas importantes entre os abaixo-assinados do documento. A Sra. Aymê declarou achar importante continuar assinando, apesar de se ter conseguido atingir a meta de 1000 assinaturas, visto que o abaixo-assinado é de abrangência nacional. Após a despedida da Sra. Maria de Lourdes da Assembléia, prosseguiu-se com o item 4.

4ª Parte – Calendário Anual de Eventos 2009 / Agenda mensal de eventos:
A Sra. Aymê Magno apresentou o Calendário de Eventos 2009 com a ajuda da ferramenta Power Point. Iniciou a exposição, afirmando que o grupo de trabalho selecionou eventos que atraem mais turistas. Após apresentação dos eventos mensais, o Sr. Gastão informou que já há alguns eventos previstos para 2009, como o II Festival de Tecnologia de Petrópolis, que é um evento não só de cunho tecnológico, visto seu entrelaçamento com o turismo. Dando prosseguimento, a Sra. Aymê afirmou que a Festa do Padroeiro de Petrópolis pode ser um evento de potencial turístico, sob a ótica do Pe. Jac. A Sra. Marisa Guadalupe observou que não há evento que contemple a ligação da cidade com a França, e que enviou um ofício à Fundação de Cultura e Turismo até o prazo final para a entrada de projetos, outubro de 2008, onde sugeriu, como administradora do Museu Casa de Santos Dumont, algo temático para a cidade. O Sr. Flávio Câmara informou que o Gourmet de 2009 terá essa temática e o Sr. Gastão ponderou que esta não seria artificial, dada a realidade da influência francesa em Petrópolis, sendo o idioma francês, inclusive, ministrado nas escolas antigamente. O Sr. Flávio Câmara observou a falta da grade do SESC e que o evento de maior impacto deveria ser oriundo dessa entidade, o que foi corroborado pelo Sr. Marco Aurélio d’Agosto, que sugeriu a cobrança da execução, pois vários eventos não foram realizados neste ano.O Sr. Dalmir Caetano comentou que o SENAC promove o evento gastronômico anual na região e que estuda alterar a data, sendo a princípio em setembro a edição de Petrópolis, no que a Sra. Evany solicitou que o mesmo se realize no primeiro semestre para que a cidade tenha um evento gastronômico em cada semestre, podendo atrair maior público. O Sr. Gastão sugeriu que o PC&VB se reúna com o SENAC e estudem o assunto. O Sr. Albano parabenizou o calendário de eventos e mencionou ter sido importante colocar o evento “VI Encontro Nacional de Motociclistas de Petrópolis – 3º Encontro Nacional de Motorhomes do Estado do Rio de Janeiro”, que acontecerá em maio. Adiantou o item da pauta “ações em andamento para acompanhamento pelo Conselho”, abordando a ligação Bingen-Quitandinha, cuja obra está prevista para 2009 e que com a mudança de governo poderá cobrar as ações. O Sr. Marcelo Scistowicz ponderou que para o turismo de negócios será muito bom, pois este segmento ainda está em expansão. Prosseguindo com o item da pauta, a ata da 11ª Assembléia foi aprovada por todos e a Sra. Maria das Graças informou que a UCP aprovou o projeto do PDF e que a equipe do setor de informática já está tomando as devidas providências. Ficou de enviar por correio eletrônico, a todos os Conselheiros, informações sobre o curso de pós-graduação em Turismo que a UCP está desenvolvendo e também forneceu o telefone de contato e site para maiores esclarecimentos, 2240-4017 e www.ucp.br, respectivamente. A Sra. Neyse confirmou a realização do 3º Seminário Redescobrindo a Alemanha e sugeriu o “1º Seminário Redescobrindo a França”. O Sr. Marcolino informou que no dia 17 de abril haverá o II Fórum de Segurança do Estado e que gostaria de contar com o apoio do trade, no sentido de haver cortesias para os participantes. A Sra. Evany abriu parênteses, em vista de sua rápida ausência desta Assembléia, mencionando que houve sugestão por parte de membros do Conselho Municipal de Cultura e do grupo de trabalho do COMTUR que se reuniu para tratar do calendário de 2009, que haja ainda a edição mensal da agenda de eventos culturais, esportivos, etc, que sejam de interesse da comunidade de Petrópolis e não necessariamente de interesse turístico, e solicitou que fosse analisada a sugestão pela Assembléia. O Sr. Gastão fez a leitura do documento para todos e foi aprovada a sua inclusão como sugestão a ser enviada para o futuro Prefeito. Ponderou ainda a respeito do Plano Diretor do Palácio de Cristal. Finalizando esta Assembléia, o Sr. Gastão consultou a todos sobre a aprovação da ata de novembro, sendo então aprovada, e passou a palavra para o Sr. Cláudio Gomide, que pediu desculpas por não poder estar sempre presente às assembléias e agradeceu o período em que esteve com todos. Afirmou que esteve com a Sra. Laura Bahia, do IPHAN, comentando sobre as necessidades de preservação do Palácio de Cristal e sobre a idéia em realizar casamentos naquele local, tendo concordado sobre a sua viabilidade, já que poderia suprir as necessidades financeiras para manutenção e conservação do bem histórico e arquitetônico. O Sr. Gastão apontou a parceria público-privada como alternativa para esses entraves de ordem financeira e que deveríamos aproveitar a experiência da SAMI, que apesar das atribulações que vêm atravessando, deu certo em seu período de existência. O Sr. Gastão agradeceu a presença e convidou a todos para comemorar os dez anos do COMTUR e do lançamento do Plano Imperial – Plano Diretor de Turismo com um bolo de aniversário, dando a Assembléia por encerrada às 18h10 e eu, Vivian Leidenfrost, escrevi esta ata para constar XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.

Gastão Reis
Presidente do COMTUR

Evany Rita Noel Carvalho

Secretaria Executiva do COMTUR
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