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CONSELHO COMUNITARIO
DE SEGURANCA DE PETROPOLIS

AISP-26






ATA ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA DO CCS/AISP-26 DE 09/12/09
Local: CIEP Itaipava de 18:30 às 20:30
ssuntos Tratados:

Lédio Ferreira – Conforme orientação do VI FORUM dos Conselhos Comunitários de Segurança realizado pelo ISP em 27/11/09 na UERJ, a diretoria deste conselho decidiu adotar as normas sugeridas no FORUM quanto à composição do círculo comunitário ser apenas pelo Presidente do Conselho e pelos Membros Natos, sendo as demais autoridades presentes citadas pelo cerimonial, não sendo permitida a manifestação de cunho político-partidário por quem quer que seja, e aqueles que vierem a fazer uso da palavra devem evitar tratar de assuntos pontuais e sim genéricos, voltados às propostas do Conselho Comunitário de Segurança.

Convidados para ocupar o Círculo Comunitário, o mesmo foi composto pelo  Presidente do CCS, Joel Martins Salomão; representando o Ten.Cel. Antonio Henrique do 26º BPM, o Major Garcia, representando o Del. Antonio Carlos da Rocha da 106ª DPC de Itaipava, o Inspetor Celso Leal, representando o Del. Cley Catão da 105ª DP, o Inspetor Edson Cândido de Oliveira e  registradas as presenças do Vereador Gil Magno, do ex-comte. do 26º BPM Cel. Calixto Barbosa e do Cmte do destacamento da região de Itaipava Capitão Bastos. 

Joel Martins – Agradeceu  à Diretora do CIEP e ao Sr. Mateus, Coordenador do Núcleo de Ação do CCS de Itaipava, pelo apoio dado para a realização desta reunião.
A intenção das reuniões itinerantes é para proporcionar um contato maior com as comunidades locais.  Algumas pessoas estão com medo de participar dessas reuniões por estarem sendo tachadas de X-9.  As pessoas vão para as reuniões comunitárias dos Conselhos para buscar melhorar suas Comunidades como um todo, pois querem uma cidade melhor.  Os assuntos pontuais de cada Comunidade serão resolvidos pelos órgãos competentes exclusivamente através do Disque-Denúncia, nunca nas AGOs do CCS, pois os comunitários devem apresentar projetos e ações para melhoria das Comunidades.

Lédio Ferreira – O Projeto SOLIDARIEDADE, que estava programado para ser  apresentado pela 1ª Secretária deste CCS (ausente em virtude de uma cirurgia), acompanha o ano letivo da UCP, que entra em recesso em Dezembro e volta a funcionar em Fevereiro; as Comunidades que se interessarem por este projeto poderão acessar o site www.dadosmunicipais.org.br e na página do CCS preencher os formulários disponíveis para o cadastramento e entregá-los ao presidente do CCS. 

Duas Comunidades que já são contempladas por este programa (24 de Maio e Vila S. José), podem servir de referência para as demais Comunidades quanto à sua eficácia e operacionalidade. Foi aberto a perguntas sobre o projeto solidariedade.

Jonny Klemperer perguntou aos presentes se este projeto é importante para as Comunidades?  Se não houver interesse por parte das comunidades, este projeto não deveria constar como sendo uma das prioridade do Plano de Metas do CCS, pois devemos focar esforços para atender às demandas reais das Comunidades e estas devem propor as suas prioridades.

Uma das presentes declarou ser interessante ter este projeto, porém é necessário avaliar nas comunidades as possibilidades de implantação do projeto.

Lédio Ferreira - As dificuldades devem ser levadas à Diretoria do CCS para que seja feito um estudo da viabilidade para execução do projeto ou parte dele.

Gil Magno – Acha que para este projeto devem-se envolver os agentes comunitários e colégios das comunidades.

Jonny Klemperer – Foi feita na AGO do mês passado uma apresentação do PROERD, que já beneficiou mais de 20.000 alunos em Petrópolis desde que foi implantado pela PM, e tendo solicitado que este projeto fosse expandido, lhe foi informado pelo Comandante do 26º BPM que ele não tem gerência sobre este programa. Ficou-se de procurar outras alternativas sendo que uma delas foi apresentada pelo Pr. Luiz Carlos.

Pr. Luiz Carlos - As igrejas evangélicas em todo Brasil, têm possibilidade de participar deste trabalho de desenvolvimento de agentes comunitários para lidarem com dependentes químicos, no sentido de os ajudarem a se recuperarem e trabalhar na reintegração social destes cidadãos. Esta implantação é possível desde que as comunidades se envolvam neste trabalho, através dos núcleos comunitários que deverão ter representantes das igrejas. Todas as comunidades presentes têm problemas com drogas? Sim, responderam e reconheceram a necessidade deste trabalho. Agentes comunitários serão indicados pelos núcleos, para atuarem especificamente nesta área.
Em janeiro se dará uma denominação para este projeto aprovado por unanimidade.
AVALIAÇÃO DO PLANO DE METAS:

1- Empreender esforços para a implantação do 7º RISP em Petrópolis        verificando junto à PMP qual a contrapartida que poderia oferecer para a fixação da sede do RISP em Itaipava (REALIZADO);

2- Buscar interação com PM, PC e GM, visando implantar em Petrópolis comunicação sincronizada via rádio em freqüência única, via intranet, via formação de contingente local, via serviço de inteligência integrado, etc;  (EM ANDAMENTO)
3- Implantar central de monitoramento compartilhado – vigilância digital – em todo o município; (EM ANDAMENTO)
4- Implantar o sistema DISQUE DENÚNCIA  (EM ANDAMENTO)
5- Elaborar um mapeamento das zonas de Segurança Pública por geo-referenciamento de todos os Distritos de Petrópolis, a fim de se verificar as carências existentes a serem supridas e identificar os problemas a serem resolvidos, assim como os serviços públicos disponíveis e respectiva eficiência; (ESTACA ZERO)
6- Implantar nas comunidades carentes o Projeto SOLIDARIEDADE da UCP, visando a inclusão social das mesmas; (EM ANDAMENTO COM PEQUENA ADESÃO)
7- Implantar ações de marketing para melhorar a imagem da PM/PC nas comunidades; (ESTACA ZERO)
8- Implantar a Delegacia da Mulher em Petrópolis; (ESTACA ZERO)
9- Utilização Portal Dados Municipais pelo CCS/AISP 26: 
 www.dadosmunicipais.org.br. (REALIZADO)
Foi dado o uso da palavra a quem quiser.

Gil Magno – falou à comunidade da importância deste conselho e acrescentou que é necessário envolver o conselho que existiu em Itaipava que semanalmente se reunia para discutir problemas de segurança deste distrito. Enfatizou novamente a importância deste conselho e da participação da comunidade. Mobilizar a comunidade para que participem, pois foi através destas lutas que se conseguiram muitas coisas para este distrito. Importante envolver todas as pessoas e representantes. Se colocou à disposição para cooperar no que se fizer necessário para melhorar a segurança para a população.

Lédio Ferreira – informou que o CCS convida para as AGOs todas as autoridades municipais  assim como os líderes das comunidades que são os multiplicadores deste convite.  Aqueles que têm se sentido intimidado por algum motivo, como ser taxado  por X-9, não devem deixar de participar das reuniões.  No conselho tratamos de projetos que beneficie o município.

Major Garcia – apresentou as desculpas do Comandante por não poder comparecer. Reiterou a necessidade de aqueles que são tidos como alcagüete (X-9), não devem se importar com isso. Estas pessoas têm contribuído muito com a polícia e tem demonstrado a sua preocupação de não permitir o avanço da criminalidade em nossa cidade e, quem não quiser ser identificado, pode fazer a denúncia anonimamente.
O PROERD, apesar de ter alguns responsáveis lotados no 26º BPM, são gerenciados pela coordenadoria de assuntos especiais que fica no Quartel General da PM. Não entendeu sobre o termo expansão usado pelo vice presidente, tendo em vista que este projeto já existe em Petrópolis desde 1994, e já alcançou mais de 26.000 crianças das escolas públicas municipais e estaduais, orientando-os para que não se aproximem das drogas, é um programa de resistência às drogas, conscientizando as crianças deste mal. Mas se a comunidade entender que se precisa expandir este programa, o 26ºBPM se põe à disposição, para que junto à coordenadoria de assuntos especiais, solicitar esta expansão. Colocou o batalhão à disposição de todos e pôs os telefones do Comandante e dele à disposição de todos: Cel. é 8833-8182 e Major é 8833-8200.
Lédio Ferreira – informou que a próxima reunião de AGO do CCS será realizada às 18h30min, do dia 20/01/2010 no Esporte Clube Pedro do Rio à Estr. União Indústria, nº 19574. Todos os convites serão expedidos pelo presidente do CCS.
Jonny Klemperer – Em resposta ao Major sobre PROERD, disse que a informação que o CCS tem, é que a expansão deste serviço por parte do 26º BPM, não é tão fácil, mas caso for tanto melhor será para expandir a ação do PROERD em Petrópolis via PM.
No Plano de Metas estamos trabalhando de forma constante e intensa para a implantação de câmeras digitais para todo município. Existe um projeto da SSP para ampliar de oito para 28 câmeras de vigilância no município, mas que ainda não é suficiente. Vamos mapear todo município de Petrópolis com seus quatro distritos, para levantar as necessidades de câmeras para todo o município e planificar os valores necessário para implantação deste projeto. O Ministério Público Estadual já intercedeu, tendo a Promotora, Dra. Vanessa Katz, convocado os três poderes policiais para fazermos o trabalho conjunto em reuniões contínuas. Já se chegou a um consenso para uma medida de rápida implantação de rádio freqüência compartilhada entre a PM e GM. O portal CCS já foi implantado. Através das demandas provocadas pelas comunidades, nós nos sentiremos mais forçados e motivados a dar respostas.
Lédio Ferreira – A PM informa e convida a todos para a formatura, amanhã, dia 10/12,  de 900 alunos da rede pública de ensino, que participaram do curso do PROERD, à Rua Roberto Silveira, no Clube Petropolitano.

Agradeceu aos que patrocinaram o lanche para esta AGO, ao Mateus e ao Fernando Rinaldi que sempre está conosco nesta parceria.

Joel Martins – Encerrando a reunião, convidou Mateus a uma fala, que recusou. Hoje somos poucos, num dia chuvoso, mas ressaltou o compromisso de pessoas que querem mudar Petrópolis. O CCS está trilhando por este caminho. A próxima reunião neste local será do Núcleo de Ação deste distrito. Estamos trilhando o caminho certo, de dedicação, perseverança para alcançar este objetivo. Agradeceu a colaboração da PM e exaltou a mudança da Comunidade do Alemão e de outras Comunidades que têm manifestado agradecimentos pela melhoria do policiamento e da postura da PM em favor dos cidadãos. 
Vamos alcançar nossos objetivos degrau a degrau. 

Agradeceu a presença de todos e desejou a todos um Feliz Natal e Próspero Ano Novo.
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