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CONSELHO COMUNITARIO
DE SEGURANCA DE PETROPOLIS

AISP-26






Ata da Reunião 27/8/09 da Diretoria do CCS/AISP-26 com os Membros Natos e demais Autoridades Policiais:

Presentes: Joel Martins, Jonny Klemperer e Lédio Ferreira – respectivamente Presidente, Vice-Presidente e Diretor Social do CCS; Ten. Cel. PM Antonio Henrique da Silva Oliveira – Comandante do 26º BPM; Dr. José Renato Chernicharo – Delegado 105º DPC; Dr. Cley Biagio Catão – Delegado 106º DPC; Maj. Eliel Silveira e Garcia – respectivamente Comandante e Auditor da GM de Petrópolis.

Prof. Josília Fassbender, 1ª Secretária, justificou sua ausência anteriormente à reunião.

Assuntos tratados:
a) Café Comunitário -  toda segunda 4ª feira do mês, experimentalmente será  realizado (de forma simplificada) concomitantemente com a reunião mensal da AGO do CCS/AISP-26, mas será revisto em caso de percepção por parte da Diretoria do CCS de perda de foco dos trabalhos de implantação das atividades priorizadas no Plano de Metas; 
b) Dinamização Disque-Denúncia – será agendada uma reunião das Forças Policiais de Petrópolis com Zeca Borges, através do Vereador Gil Magno;
c) Parceria entre PM, PC e GM em Petrópolis – será incrementado e terá adesão do MPE e do MPF; havendo projetos concretos, o CCS se prontifica a viabilizar a captação dos recursos necessários;
d) Projeto de câmaras digitais (PRONASCI) – foi solicitado aos representantes da GM que o Secretário de Segurança Pública disponibilize o projeto existente (já dotado de recursos) para viabilizar a elaboração de projeto complementar e obtenção de recursos complementares;
e) 7º RISP em Petrópolis – será agendada pelo Comandante da PM uma reunião com o Delegado Antonio Carlos Almeida Rocha e o Cel. Luiz Antonio para agilizar a tomada de decisão da implantação deste RISP em Petrópolis; a PM irá implantar o 7º CPA (Comando de Policiamento de Área) nas imediações do Quitandinha e pediu ajuda na localização de um imóvel apropriado (150m², vagas para 10 carros, aluguel max. R$2.000/mês), no que o CCS irá ajudar (Cida irá ajudar e contatar o Comandante diretamente);  a implantação da 4ª Companhia da PM em Itaipava foi confirmada ser prioridade total pelo Comandante;
f) Projeto SOLIDARIEDADE – na AGO de 9/9/09 será aberta a candidatura às comunidades para ser contemplado com uma ação do Projeto Solidariedade;
g) Portal CCS – já está em pleno funcionamento, com legislação, ficha de inscrição, atas, notícias e fale-conosco – www.dadosmunicipais.org.br (janela CCS na página principal à esquerda);
h) Próxima Reunião Conjunta – ficou agendada para 24/9/09 de 10:00 às 12:00 na Firjan, contando com a presença das Promotoras do MPE e MPF, do Secretário Municipal de Segurança Pública e demais autoridades policiais de Petrópolis (convites a serem feitos pelo Presidente do CCS).
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