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REALIZADA NO DIA 13 DE MAIO DE 2009

NA FIRJAN

PRESENTES: Albano Filho (Câmara Municipal de Petrópolis), Aymê Magno da Silva (CES), Bruno Leonardo da Silva Souza (SEBRAE), Calau Lopes (IHP), Charles Rossi (Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis), Eduardo Gomes Barbosa (ARTE), Eduardo Sérgio Dunshee de Abranches Jardim (Coordenadoria de Comunicação Social), Eunice Zanelatto Berti (Secretaria de Obras), Felipe Tiago Gomes de Almeida (PC&VB), Flávio Cacilhas (Sindicato dos Empregados do Comércio de Petrópolis), Gastão Reis (Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis), Jonny Klemperer (FIRJAN), José Luiz d’Amico (Casa d’Italia Anita Garibaldi),Leonardo Nicolay (AGFAP), Lygia Dalmaso (Secretaria de Educação), Lore Patzak Calegari (Secret. Obras PMP), Lúcia Fernandes Ribeiro (SETRAC), Lúcia Helena de Lima Navarro (CES), Luciana Viveiros (ABIH), Luís Cláudio Carvalho (CPTrans),Luiz Carlos Gomes (CDL), Maria das Graças Duvanel Rodrigues (UCP), Marisa Guadalupe Plum (UNESA), Márcio Pizzi (Secret. De Meio Ambiente), Marco Aurélio d’Agosto (ABIH e PC&VB), Neyse Lioy (Clube 29 de Junho), Vivian Leidenfrost (Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis).
AUSENTES JUSTIFICADOS: XXXXXX

AUSENTES NÃO JUSTIFICADOS: ACEP, Associação de Guias de Turismo de Petrópolis, AMA, BPMERJ, COMDEP, IBAMA, Instituto ECOTEMA, Instituto Itaipava, IPHAN, LEBOP, Mitra Diocesana, Secretaria de Fazenda, Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Econômico, SENAC, SENAI, SESC, SESI, SINDIARTE, SINE. 

CONVIDADOS: José Luiz d’Amico (Casa d’Italia), Marcos Júnior T. Oliveira, Máxima Cruz dos Santos (“Baiana do Palácio de Cristal”), Pasquale Cutrupi (Casa d’Italia), Sandra Gioia (Casa d’Italia – FABRA).
1ª parte – Abertura

A 5ª Assembléia do COMTUR em 2009 iniciou-se às 16h20, com o Sr. Charles Rossi abordando a questão da reestruturação das propostas. Fez a apresentação do que gostaríamos de incluir para a confecção do documento que foi entregue quando da vinda do Ministro do Turismo à cidade. Ao final da visita, o Ministro colocou-se à disposição e, aproveitando o ensejo, o Sr. Charles levantou a questão sobre o CAUC – Cadastro Único de Convênio (o “SERASA” das prefeituras). Diante da impossibilidade momentânea da Prefeitura Municipal de Petrópolis – PMP – poder obter novos recursos junto ao Governo Federal, a alternativa seria os recursos serem liberados via Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis – FCTP – que possui as certidões em dia, além de o fato do Sistema de Convênios – SICONV – ter aprovado a solicitação de cadastro, o que confirma a possibilidade de alocação dos mesmos aos projetos, via a referida Fundação. Há projetos que já estão no Ministério do Turismo e que foram enviados através do CNPJ da PMP, que, no entanto, deverão aguardar a autorização do CAUC para a liberação de recursos. Já foi tentado trocar o CNPJ, mas, uma vez que os projetos tenham dado entrada na Caixa Econômica Federal, não existe mais esta possibilidade. Emendas parlamentares podem ser uma alternativa, pois foram inclusas no orçamento e aprovadas, no que o Sr. Charles Rossi frisou que a FCTP deve ter os projetos prontos, para aproveitar essas dotações. Temos elencados os projetos para o Ministro e entendemos que o COMTUR é deliberativo e tem condições de trabalhar os projetos que já estão priorizados. Cabe a nós agora começar a trabalhá-los, isto é, o conjunto de projetos priorizados tem que formar grupos de impulsão ou de trabalho, que se responsabilize e que os transformem em recursos efetivos. Concluiu dizendo que o encontro foi proveitoso, pois foram protocoladas as propostas diretamente com o Ministro.

2- Proposta de criação de Grupos de Trabalho (GTs) para acompanhamento dos projetos selecionados

O Sr. Charles, dando prosseguimento ao assunto, comunicou que cada projeto vai ser objeto de uma discussão em seu Grupo de Trabalho. Tomou como exemplo o Grupo de Trabalho do Centro de Convenções, que, como os demais, deverá ter um coordenador e uma pessoa da FCTP para que haja uma dinâmica operacional adequada. Colocou questões que podem surgir neste GT aos Conselheiros: como viabilizar o estudo? Qual a estratégia? Existe mercado em Petrópolis? E usou como referência o Centro de Convenções de Macaé, que não tem mercado, tornando-se, portanto, inviável. Usou de exemplos para outros projetos elencados, que teremos de olhar projeto a projeto e discutir sua viabilização e estratégia a serem adotadas. A Sra. Lore Patzak questionou se há projetos prontos, no que o Sr. Charles respondeu que sim, como o da Estrada de Ferro Príncipe Grão-Pará. Há também o projeto de reforma das praças, mas que, segundo ele, não figura entre os principais. O Sr. Jonny Klemperer perguntou o porquê do projeto da Estrada de Ferro não ter sido priorizado e o Sr. Charles respondeu dizendo que de acordo com as dimensões apresentadas pelo Ministério, começaremos pelo projeto de Marketing e que o da Estrada de Ferro não é prioridade neste momento. Continuou dizendo que há que se tomar a decisão de qual priorizar, mas que a representatividade que temos hoje no COMTUR não é a ideal, mas é o que temos para trabalhar no momento. A seguir, apresentou a projeção em slides do que foi apresentado ao Ministro e afirmou que o projeto de Marketing figura entre os principais. Perguntou aos presentes quem gostaria de fazer parte dele (GT de Marketing). Os seguintes Conselheiros e entidades se manifestaram: Felipe Almeida (PC&VB), Márcio Pizzi (Secretaria de Meio Ambiente), Eduardo Jardim (Coordenadoria de Comunicação Social), Maria das Graças D. Rodrigues (UCP), Jacqueline Baptista (SEBRAE) e o Sr. Jonny Klemperer (FIRJAN). O Sr. Jonny propôs que a ABRASEL poderia participar, mesmo não sendo membro do COMTUR. Cogitou-se então o nome do Sr. Marcelo Florêncio. O Sr. Gastão Reis indicou o Sr. Jonny Klemperer como novo representante da FIRJAN no COMTUR, já que passou a ocupar o cargo de Diretor de Turismo da FCTP, não podendo acumular os dois cargos. O Sr. Charles Rossi, dando prosseguimento à apresentação, informou que o Ministério do Turismo financiará os projetos e que temos todos de ter em mente que a estratégia é a alma do negócio, que temos de pensar com “cabeça empresarial”, com a concordância do Sr. Gastão Reis. O Sr. Jonny perguntou a respeito de prazos e o Sr. Charles Rossi disse que, nas próximas reuniões do Conselho, alguém deverá falar sobre os projetos. O Sr. Marco Aurélio d’Agosto colocou que poderia ser apresentado ao Comitê Gestor – CG – o que fez o Sr. Charles Rossi debater a ponderação com o grupo nessa questão e de como o Comitê estaria inserido nesse processo. O Sr. Gastão Reis observou que o COMTUR e o CG se reúnem regularmente todo mês. No Seminário de Competitividade de setembro/ 2008, a proposta de criação de um Grupo Gestor foi geral, já que a grande maioria dos conselhos municipais não tinha Comitê gestor como era o caso do COMTUR. Levou a questão a Brasília, quando da oportunidade do Encontro Nacional de Competitividade Turística, nos dias 07 e 08 de abril, e chegou-se à conclusão que é natural que o Comitê Gestor seja reformulado, buscando evitar a superposição. Informou ao grupo que não teria sentido existir o COMTUR, que é instância máxima, e mais três comitês: Comitê Gestor, Grupo Gestor e o comitê de coordenação dos GTs. Colocou a proposta aos Conselheiros e o Sr. Jonny concorda, pois a outra configuração faz sentido e cabe ao COMTUR decidir. Prosseguindo, o Sr. Charles esclareceu que os coordenadores irão formar o Grupo Gestor e o Sr. Jonny continuou, sugerindo que os coordenadores estariam sempre se falando e que seriam os membros do Grupo Gestor. O Sr. Charles Rossi reiterou que o COMTUR é a instância máxima, pois tudo passa pelo Conselho, de acordo com orientação do Ministério. Precisa-se, então, de maior representatividade, pois não via ali o SENAI, o SENAC, entre outros. Lembrou que antigamente havia 60, 70 pessoas presentes às assembléias da época do Plano Imperial. Ressaltou o fato de que tudo tem de ser aprovado pelo COMTUR e todos têm de acatar isso. O Sr. Jonny fez outra sugestão: de que o grupo, em função do prazo e compromissos das pessoas, terá de ter um sub-coordenador, e que cada grupo escolheria o seu coordenador. O Sr. Charles explicou que a equipe técnica da FCTP, que está sendo paga para isso, poderá abraçar dois ou três projetos e tomou como exemplo a Sra. Vivian Leidenfrost, funcionária da FCTP, que assim como os demais já apresentados nesse Conselho, está capacitada a assessorar e dar respaldo aos trabalhos do grupo. Recursos existem, mas teremos de trabalhar em parceria e com muita criatividade. A partir do momento em que vierem os recursos, o grupo deverá se manter para acompanhar e fiscalizar a implantação do projeto na cidade. Sempre de forma transparente e profissional. O Sr. Charles Rossi argumentou que nem todo projeto precisará formar um grupo, por exemplo, folheteria. Isso porque o Sr. Gastão Reis já tem reuniões na FCTP a esse respeito, sendo um processo contínuo. Se a FCTP precisar de recursos para confeccionar os folhetos, ela irá buscá-los. O Sr. Felipe Almeida (PC&VB) levantou uma dúvida: se a folheteria não estaria prevista no projeto de Marketing e o Sr. Charles Rossi esclareceu que a FCTP tem demanda de folheteria para necessidades imediatas do turista e que o projeto de Marketing irá estabelecer linha divisória (o que foi feito antes e depois do projeto). O Sr. Gastão Reis esclareceu que uma coisa não impede a outra. Podem ser feitas ao mesmo tempo. O Sr. Felipe Almeida comunicou que quando se fala de marketing, há uma identidade visual nas ações, pois nele estará inserido o material, participação em eventos etc, e que os municípios trabalham com isso. Independentemente do que acontece no município, se mantém a linha de identidade visual para fixar a marca. Portanto, precisaremos de planejamento e padronização. O Sr. Charles Rossi observou que Petrópolis não tem marca e o Sr. Felipe completou, dizendo que os mapas estão deixando a desejar na cidade. O Sr. Charles Rossi dispensou a criação do grupo de material promocional e de participação em feiras e eventos, destacando em seguida o Salão Estadual de Turismo, a ser realizado nos dias 05 e 06 de junho próximo. A Sra. Marisa Guadalupe destacou o fato de que tem que haver planejamento da participação em eventos e que se verifica certa instabilidade na participação aos mesmos, o que aconteceu mais em função da ABAV. O Sr. Charles Rossi informou que a FCTP terá um stand de 24m², no Salão Estadual de Turismo onde cerca de 2 mil Agentes do Turismo estarão presentes e que não haverá outra oportunidade tão cedo, trazendo então uma proposta ao COMTUR no sentido de marcar a presença de Petrópolis nas próximas feiras e eventos. O Sr. Marco Aurélio informou que poderá fornecer uam relação dos próximos eventos. O Sr. Felipe levantou uma questão, se há participação do Conselho Serra Verde Imperial e do PC&VB nesse processo, tendo observado que não. O Sr. Charles Rossi solicitou-lhe que converse diretamente com o Sr. Gastão Reis sobre o assunto. Prosseguindo com a apresentação dos slides, adiantou que, na formação do GT do Centro de Convenções, deverá haver um grupo de impulsão ativo e dentre os presentes que manifestaram interesse, foram acordados os seguintes: Sr.Marco Aurélio d’Agosto indicando o Sr. Carlos Mariz, pela ABIH, Sra. Luciana Viveiros, indicando o Sr. Rogério Elmor, pelo PC&VB, Sr. Felipe, falando em nome do Sr. Flávio Câmara e o Sr. Jonny recomendando a ABRASEL, na pessoa do Sr. Luís Fernando Velloso (Luca). O Sr. Charles Rossi recomendou o envolvimento da Secretaria de Obras e da Secretaria de Planejamento e, finalizando este ponto, o Sr. Luiz Cláudio Carvalho manifestou interesse, representando a CPTrans. Quanto à Casa de Hóspedes, foi assunto discutido na última reunião e que este projeto não acontecerá neste momento. Os CATs – Centros de Atendimento ao Turista, são os nossos CITs, que a FCTP já equipa, além de capacitar os funcionários, no que o Sr. Felipe Almeida observou que poderia ser um braço do Marketing. Na variável “qualificação profissional”, no que se refere ao projeto de Escola de Turismo e Hotelaria, de nível médio, gostaria de criar um grupo, pois já existe emenda parlamentar. Ilustrou como poderia funcionar a escola, nos moldes do funcionamento do curso da FAETEC em Nova Friburgo. O Sr. José Alexandre, da Federação Nacional de Conventions Bureaus, em oportunidade recente, comentou com o Sr. Charles Rossi o fato de haver bastante procura pelo curso naquela cidade. Para este grupo, houve manifestação de interesse por parte de: Sra. Marisa Guadalupe (UNESA), Sra. Lúcia Navarro e Sra. Aymê Magno (CES-P), Lygia Dalmaso (Secretaria de Educação), Maria das Graças D. Rodrigues (UCP) e talvez haja interesse do CEFET, segundo o Sr. Jonny. O Sr. Gastão Reis esclareceu que as entidades interessadas em participar do COMTUR devem observar o Decreto nº 128, de 12 de fevereiro de 1998, que estabelece nominalmente quem são as instituições-membro. O Sr. Charles Rossi afirmou que qualquer entidade que tenha a ver com a atividade turística pode participar e a Sra. Marisa Guadalupe sugeriu que se decida em outro momento quem poderá vir a compor o COMTUR. Dando prosseguimento, o Sr. Charles Rossi afirmou que a variável “sinalização turística” também tem a ver com o projeto de Marketing. Na dimensão “cooperação regional”, a proposta é levar as duas propostas para o Conselho Serra Verde Imperial, que tem como vice-presidente o próprio Sr. Charles Rossi. A Sra. Máxima Cruz (“Baiana do Palácio de Cristal”) observou que Petrópolis só tem a crescer com os vizinhos e que, no que se refere ao projeto de Marketing, julga mais apropriado realizar parceria com o “sistema S” e que empresários locais poderiam se aliar a Duque de Caxias. O Sr. Charles Rossi  afirmou que Petrópolis precisa de mais números e que criará na FCTP um setor para agrupar os números da Região Serra Verde Imperial e perguntou se haveria a necessidade de monitoramento, no que o Sr. Eduardo Jardim comentou que isso faria parte do projeto de Marketing. O Sr. Felipe Almeida lembrou o fato de que existem fichas que são distribuídas nos hotéis no momento do chek-in do cliente, mas a Sra. Neyse afirmou que nem todos as preenchem. Segundo o Sr. Gastão Reis, quem não mede não gerencia e informou a todos de que está previsto no organograma na FCTP a criação do Observatório Regional do Turismo. Haverá um técnico que irá levantar todos os dados além dos contidos nas fichas. E que o ideal seria um técnico em estatística, dando ao ponto abertura a sugestões. O Sr. Charles Rossi comentou que o que funciona na prática é uma pessoa encarregada de lidar somente com esses dados e que a FCTP não dispõe disso hoje. O Sr. Felipe Almeida colocou à disposição as fichas que estão no PC&VB, pois nelas existem dados interessantes. Ao ser questionado pela Sra. Maria das Graças sobre se o que foi decidido no Seminário de Competitividade do ano passado estar sendo seguido, o Sr. Charles Rossi esclareceu que duas dimensões estavam mal-organizadas, no que tiveram de ser reformuladas, acrescentando que as dimensões é que são prioridade e não os projetos, e que nesta reunião a discussão giraria em torno da formação dos grupos. O Sr. Gastão Reis, no assunto sobre transportes, informou que a CPTrans possui um plano viário e de mobilidade, deixando para os órgãos competentes dar prosseguimento ao projeto. O Sr. Charles Rossi, abordando a dimensão de políticas públicas, informou que se mantiveram as propostas de setembro/2008 e que, dentre as quatro propostas, há outras importantes a serem relacionadas. No projeto da Copa 2014, as seguintes pessoas/ entidades foram indicadas: Luiz Carlos Gomes, da CDL, Rogério Elmor, do PC&VB, Luís Cláudio, da CPTrans, ABIH, FIRJAN, Câmara de Vereadores, UCP, com o Departamento de Educação Física, a confirmar e UNESA a confirmar. O Sr. Charles Rossi informou que o MTur possui contrato com a FGV para ver se o PACS está evoluindo ou não na questão de sediar a Copa 2014. O Sr. Jonny comentou sobre a importância do projeto do Parque Temático de Tecnologia, que é projeto do Petrópolis-Tecnópolis. A Sra. Marisa Guadalupe informou que há áreas de universidades que talvez possam se interessar. Para o projeto do parque temático, o Sr. Jonny manifestou interesse em participar e indicou a Sra. Ana Hofmann. Para a dimensão economia local, foi criado o grupo para o projeto de ônibus de turismo: PC&VB, ARTE, CMP, Sindicato de Comércio Varejista e Clube 29 de Junho. Sobre a variável segurança pública, o Sr. Charles Rossi informou a todos que a FCTP já está à frente e sobre a urbanização, existe um projeto de urbanização das praças públicas na Secretaria de Planejamento, onde irá pedir ao Secretário Agnaldo Goivinho que o apresente no COMTUR. O grupo de trabalho da segurança pública ficou assim formado: GM, Secretaria de Segurança Pública, ABIH, PC&VB. Prosseguindo com a formação dos grupos, para o de sensibilização turística as seguintes entidades/ secretarias se integrarão: Clube 29 de Junho, CES-P, UNESA, SEBRAE, SETRAC, Secretaria de Educação. Sobre os aspectos culturais, os prédios da antiga Bohemia e o da Fábrica Dona Isabel já estão na mão do Prefeito para serem viabilizados politicamente, conforme informação do Sr. Charles Rossi. Na questão dos aspectos sobre atrativos turísticos, a FCTP já os absorve como trabalho cotidiano e sobre os circuitos turísticos, o PC&VB já os realiza nos segmentos de enogastronomia e artes. Sobre os circuitos eco-rurais, a FCTP já está envolvida na recuperação e acha apropriado envolver a Secretaria de Meio Ambiente. O Sr. Gastão Reis frisou que é importante lembrar que houve uma seleção de profissionais que prestam o serviço de ecoturismo, através da iniciativa privada. Sobre o calendário turístico de eventos da cidade, a idéia é separar o calendário anual, com eventos de peso, com grande capacidade de atrair turistas. O grupo de aspectos ambientais ficou assim formado: Secretaria de Meio Ambiente, Secretaria de Planejamento, ECOTEMA, COMDEP, FIRJAN, Águas do Imperador e INEA (Instituto Nacional de Estudos Ambientais). O Sr. Charles Rossi recomendou que nós do Turismo é que devemos cobrar a COMDEP. A Sra. Maria das Graças informou que a UCP pode ter pessoas responsáveis envolvidas neste projeto.No projeto da Estrada de Ferro Príncipe Grão-Pará, a Secretaria de Planejamento está acompanhando o andamento e o grupo de trabalho do COMTUR será assim composto: FIRJAN, CDL, UCP, IPHAN, SEBRAE, Museu Imperial, Casa d’Italia, GAAP e Sr. Pastori. Na ligação dos bairros Bingen-Quitandinha, o Sr. Albano Filho esclareceu que esteve na ANTT, com o “Pezão” e Sr. Mário Rodrigues e foi na CONCER, acrescentando que a ANTT tem interesse e a CONCER ainda está avaliando o projeto. Há o grupo de trabalho deles, que está bem adiantado. No assunto sobre capacidade empresarial, além da escola, temos de usar os espaços nos bairros e distritos. O Sr. Gastão Reis recomendou que este se unisse ao grupo de qualificação profissional, pois o SENAC-Itaipava está sendo desativado, e lá será a futura sub-prefeitura. O grupo da ciclofaixa formou-se da seguinte forma: CPTrans, Secretaria de Esportes, Secretaria de Meio Ambiente, CMP, Centro Excursionista Petropolitano (CEP) e Grupo Maverick. O Sr. Jonny, a respeito do “Grupo Gestor 65”, informou que haveria um consultor do SEBRAE à disposição do grupo e o Sr. Bruno Leonardo se responsabilizou em checar quem é este consultor, no que a Sra. Marisa Guadalupe sugeriu que ele liderasse um workshop com os membros. O Sr. Jonny reconhece que foi montada uma nova sistemática de acompanhamento dos projetos melhor que a anterior, que não teria mais razão de ser. Finalizando, a Sra. Maria das Graças sugeriu que se enviasse esta apresentação de slides do PowerPoint a todos. CDs com o “Relatório Petrópolis”, do MTur, foram oferecidos a todos e entregues a: CDL, PC&VB, ASCOM, Pousada Morada das Flores, CES-P, Clube 29 de Junho, AGFAP, UNESA, UCP, Secretaria de Obras, Sra. Máxima, FIRJAN, Casa d’Itália, Secretaria de Meio Ambiente e CMP. Sr. Charles Rossi agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a tratar, deu por encerrada a Assembléia às dezoito horas e trinta minutos. E eu, Vivian Leidenfrost, escrevi esta para constar. Anexada à presente, a relação dos membros presentes à Assembléia. XXXXXXXXXXXXXXXXXX

Petrópolis, 21 de maio de 2009.

Charles Rossi

Presidente do COMTUR
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