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CONSELHO COMUNITARIO
DE SEGURANCA DE PETROPOLIS

AISP-26






ATA REUNIÃO DIRETORIA E MEMBROS NATOS CCS 24/05/2010
Local: UCP de 9:00h às 12:00h
Presentes: Joel Martins Salomão, Jonny Klemperer e Josília Fassbender Barreto Nascimento.

Presidente abriu a reunião ressaltando que na AGO de Junho deverá haver a apresentação de chapas para concorrer a novo mandato do CCS, cuja eleição será na AGO de Julho, que é de responsabilidade da PM. Informou que Cel Antônio Henrique havia dito que teriam direito a voto os membros efetivos que tivessem 50% de presença nas AGO’s. 

Jonny alertou que a Resolução no art 25, VII § 3º, tratava da exclusão de membros efetivos sem 50% de presença nas AGO’s, ou ainda, com três faltas consecutivas sem justificativa ou cinco faltas alternadas sem justificativa; prevendo a possibilidade de abono de 2 faltas. E ainda que qualquer membros efetivo regular pode fazer parte da chapa.

O art. 29, na pág 14 trata dos Direitos dos Membros Efetivos. Membros participantes só têm direito a voz e não a voto.

Presidente solicitou que a Secretária convocasse toda diretoria para reunião extraordinária no 26º Batalhão da Polícia Militar com o Cel. Antônio Henrique, no dia 27/05 às 10:00h, afim de se esclarecerem todas as dúvidas quanto à eleição.
Jonny lembrou que seria necessário realizar levantamento no livro de presença das AGO’s quanto à presença de membros efetivos e membros participantes. Incumbiu-se de realizar referido levantamento para levar à reunião com o Comandante.

Presidente propôs oferecer Moções aos Políciais Comunitários: Sargento Edmilson, Sargento Buarque, Membros Natos, Bombeiros, Firjan, Esporte Club de Corrêas, UCP, ACEP, CIEP Corrêas, CIEP Itaipava. Jonny discordou da proposta.

Próxima reunião, dia 24-06 às 9:30 na UCP.

Presidente solicitou ao Vice-Presidente que se encarregasse de encaminhar convite para a AGO de 09/06,  através do “mailing list” e Josília providenciar texto Regimento Interno com assinaturas da Comissão de Ética.

Nada mais havendo encerrou-se a reunião.

 JOEL MARTINS SALOMÃO                                   JONNY KLEMPERER
                       
JOSÍLIA FASSBENDER B. NASCIMENTO           
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