FÓRUM DE DEBATES DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO 

TEXTOS PARA O LINK NO SITE PORTAL DE DADOS MUNICIPAIS

O QUE É ?


O 1º Fórum de Debates do Desenvolvimento Econômico (FDE) reuniu-se pela primeira vez no dia 14 de janeiro de 2009, no auditório da CDL Petrópolis, idealizadora do Fórum, inicialmente com a presença de representantes de 20 entidades da Sociedade Civil Organizada, número que mais tarde seria ampliado para 27 instituições. O objetivo era o de discutir alternativas para o desenvolvimento econômico da cidade que pudessem ser incluídas no planejamento municipal, através da apresentação de emendas ao Plano Diretor de Petrópolis.


Nesta primeira reunião já estava presente aquele que viria a ser o maior incentivador e inspirador do trabalho do FDE, Philippe Guédon, que, com sua história de lutas em favor da participação comunitária falou sobre o planejamento municipal visto sob o ângulo da sociedade civil ressaltando a necessidade de participação popular já que, segundo ele, de forma alguma a sociedade pode estar omissa nessa questão.

Para o presidente da CDL Petrópolis, Cláudio Mohammad, o FDE é uma oportunidade única para que a sociedade civil organizada possa participar de fato da construção de uma nova cidade.


- Este é um trabalho de médio e longo prazo, mas nós estamos dispostos a encarar este desafio. Nosso objetivo é propor alternativas para incrementar a renda no município, mas sugestões que sejam viáveis e possam ser executadas, utilizando para isso todos os mecanismos de participação popular que a legislação coloca à disposição da sociedade civil – explica Cláudio.


Na reunião do mês seguinte, no dia 11 de fevereiro de 2009, foram formados cinco grupos de trabalho, a saber: Comércio, Indústria, Turismo, Educação e Alta Tecnologia  cuja incumbência era a de apresentarem propostas concretas e viáveis para se transformarem em emendas ao Plano Diretor do Município, pertinentes às suas áreas de atuação.

A terceira reunião aconteceu no dia 21 de março de 2009, no Hotel Pedra Bonita, para consolidar o relatório final com as propostas de emendas ao Plano Diretor do Município, produzidas pelos cinco GTs. No final do dia, as propostas consolidadas foram solenemente entregues ao prefeito, Paulo Mustrangi, e ao vereador Gil Magno, representante do presidente da Câmara Municipal, Vereador Bernardo Rossi. 


O prefeito Paulo Mustrangi, em seu discurso, revelou que estava muito feliz por participar do que classificou como momento histórico, parabenizando a todos que ali estavam presentes dedicando horas preciosas do seu sábado à tarefa de pensar o desenvolvimento econômico de Petrópolis, ao mesmo tempo em que se colocou à disposição para incorporar as propostas ao planejamento da cidade.


- Eu sou um instrumento de vocês. Sou um servidor público. Meu dever é encaminhar essas propostas, da mesma forma que tenho um compromisso com a transparência. Por conta disso, daremos toda a publicidade aos anteprojetos da LDO e do Plano Diretor publicando encartes nos jornais da cidade. Mais uma vez parabéns à CDL pela iniciativa e a todos vocês pelo comprometimento. Tenho certeza que juntos construiremos uma cidade muito melhor para todos – disse Mustrangi.

QUEM PARTICIPA :

GRUPO DE TRABALHO DO COMÉRCIO :

-  Câmara de Dirigentes Lojistas de Petrópolis  (CDL)
- Associação de Empresários da Rua Teresa (Arte)
- Banco do Brasil S.A.

- Associação Comercial e Empresarial de Petrópolis (Acep)

- Sindicato do Comércio Varejista de Petrópolis (Sicomércio)

- Pólo Moveleiro do Bingen

- Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial (Senac)

-  Pólo de Moda do Bingen

Coordenador : Cláudio Mohammad (CDL)

GRUPO DE TRABALHO DA INDÚSTRIA :

- Federação das Indústrias do Rio de Janeiro (Firjan)

- Pólo Moveleiro do Bingen

- Sindicato das Confecções de Petrópolis

- Associação Comercial e Empresarial de Petrópolis (Acep)

- Sindicato da Indústria Metal Mecânica

- Associação de Empresários da Rua Teresa (Arte)

- Conselho Municipal de Turismo (Comtur)

- Banco do Brasil S.A.

Coordenador : Paulo Noel (Pólo Moveleiro do Bingen)

GRUPO DE TRABALHO DE ALTA TECNOLOGIA 

- Movimento Petrópolis-Tecnópolis

- Federação das Indústrias do Estado do Rio de Janeiro (Firjan)
- Centro Federal de Educação Tecnológica (Cefet)
- Sindicato do Comércio Varejista de Petrópolis (Sicomércio)

Coordenador : Jonny Klemperer (Firjan)

GRUPO DE TRABALHO DO TURISMO

- Conselho Municipal de Turismo – (Comtur )_

- Associação de Empresários da Rua Teresa – (Arte)
- Pólo de Moda do Bingen

- Grupo de Apaixonados por Petrópolis – (Gape)

- Petrópolis Convention & Visitors Bureau  (PCVB)

- Centro Federal de Educação Tecnológica (Cefet)

- Serviço Brasileiro de Apoio à Micro e Pequena Empresa (Sebrae)

- Serviço Social do Comércio (Sesc)

- Associação Brasileira da Indústria Hoteleira (ABIH)

- Universidade Católica de Petrópolis (UCP)

Coordenador : Gastão Reis (Comtur)

GRUPO DE TRABALHO DA EDUCAÇÃO

- Universidade Católica de Petrópolis – (UCP)

- Universidade Estácio de Sá

- Petrópolis Convention & Visitors Bureau (PCVB)

- Serviço Brasileiro de Apoio à Micro e Pequena Empresa (Sebrae)

- Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial (Senac)

- Sindicato das Confecções de Petrópolis
Coordenadora : Josilia Fassbender (UCP)

E mais as seguintes entidades que participaram colocando-se à disposição dos Grupos de Trabalho, para eventuais consultorias :

· Instituto Estadual do Patrimônio Artístico e Cultural (Inepac)

· Instituto Ecotema

· Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional (Iphan)

· Laboratório Nacional de Computação Científica (LNCC)

· Ordem dos Advogados do Brasil (OAB)

· Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial (Senai)

Além de representantes da região de Itaipava, coordenados pelo vereador Gil Magno, que participaram dos variados Grupos de Trabalho.

AS PROPOSTAS : 


Anexar planilha Silvia

NOTÍCIAS :

FDE agradece  apoio do prefeito e do presidente da Câmara


No dia 28 de outubro de 2009, o Fórum de Debates do Desenvolvimento Econômico (FDE) reuniu-se no auditório da CDL Petrópolis para fazer uma avaliação dos trabalhos desenvolvidos e também para agradecer ao prefeito Paulo Mustrangi e ao presidente da Câmara, vereador Bernardo Rossi, pela disposição para o diálogo demonstrada tanto pelo Executivo quanto pelo Legislativo, que levaram em consideração muitas das propostas apresentadas pelas 27 entidades da sociedade civil organizada integrantes do Fórum, incorporando essas sugestões ao Plano Diretor do Município e à Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO).


O Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas de Petrópolis, Cláudio Mohammad, foi representado pelo diretor de relações institucionais, Luis Felipe Caetano Silva e Souza, mas, na qualidade de presidente da entidade que teve a iniciativa de criar o Fórum, deixou uma mensagem que foi lida para os presentes na qual afirmava que o Fórum representou uma experiência enriquecedora de participação popular. 

Cláudio, que não estava presente em razão de compromissos profissionais de última hora, agradeceu a disposição e o empenho dos representantes das 27 entidades e parabenizou o prefeito Paulo Mustrangi e o presidente da Câmara, vereador Bernardo Rossi, pelo elevado espírito público demonstrado por ambos e disse ainda acreditar que tanto o Executivo quanto o Legislativo continuarão dando voz à sociedade civil organizada.


Em seu discurso, o presidente da Câmara Municipal, vereador Bernardo Rossi, referiu-se à mensagem do presidente da CDL que agradeceu ao apoio do Legislativo afirmando que, na verdade, quem deve agradecimentos é a Câmara Municipal por ter recebido um trabalho tão maduro e consistente quanto o apresentado pelo Fórum de Desenvolvimento Econômico.


O prefeito Paulo Mustrangi, por sua vez, ratificou o seu compromisso de viabilizar a participação popular em Petrópolis e lembrou que é fundamental poder contar com o engajamento de pessoas como os representantes das 27 entidades que compõem o Fórum para que o prefeito não fique isolado no gabinete e seja provocado positivamente a todo momento.

Coordenadores do FDE Recebem Charles Rossi na CDL

Os coordenadores dos cinco grupos de trabalho que integram o Fórum de Desenvolvimento Econômico (FDE), iniciativa da CDL Petrópolis que reuniu 27 entidades da sociedade civil, em 2009, para elaborarem propostas ao Plano Diretor do município, reuniram-se no último dia 19 de agosto, com o presidente da Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis, Charles Rossi, para juntos avaliarem o andamento das propostas apresentadas pelo Fórum  para o setor de turismo.


Da reunião participaram o presidente da CDL Petrópolis, Cláudio Mohammad, que coordena o grupo de trabalho do comércio, o empresário Paulo Noel, coordenador do grupo da indústria, a professora Josilia Fassbender, coordenadora da educação, Jonny Klemperer, que coordena o grupo da alta tecnologia e Gastão Reis, que está à frente do grupo do turismo no FDE, além do coordenador do Núcleo de Projetos da Fundação de Cultura e Turismo, Aníbal Duarte.


O presidente da Fundação de Cultura e Turismo Charles Rossi lembrou o papel indutor do governo nas ações do turismo elogiando a iniciativa do FDE ao propor as emendas ao Plano Diretor do Município, uma vez que as realizações precisam ser conjuntas entre o poder público e a sociedade civil organizada.


Quanto às propostas encaminhadas pelo FDE na área de turismo, Charles Rossi afirmou que elas foram de suma importância, principalmente porque chegaram com muita antecedência.

· Receber um instrumento de planejamento como esse, no prazo em que chegou às minhas mãos, foi muito bom. Isso é uma jóia. E, por conta disso foi possível incluir muitas dessas propostas no Plano Diretor de Turismo no município e agora elas se transformaram em lei – explicou Charles Rossi.

O presidente da CDL, Cláudio Mohammad, por sua vez, lembrou que este sempre foi o espírito do FDE que se preocupa em apresentar propostas para a elaboração de um planejamento de longo prazo que não sofra com a descontinuidade nas trocas de governo.

- Por isso é muito bom saber que as propostas do Fórum para este setor estão no Plano Diretor do Turismo, foram aprovadas pela Câmara, viraram lei e valem, pelo menos, pelos próximos 10 anos.

O coordenador do grupo da indústria, Paulo Noel, lembrou que as demandas do turismo, muitas vezes, dependem das ações de outras secretarias e esperam que o governo municipal esteja atento a essa necessidade de integração.


Charles Rossi então informou que essa mesma preocupação surgiu na reunião do Conselho Municipal de Turismo e que o prefeito Paulo Mustrangi, está atento a isso e deverá convocar em breve uma reunião para tratar desse assunto.

O FDE continuará convidando para as suas reuniões mensais outros secretários de governo, com o intuito de acompanhar o andamento das propostas apresentadas em outras secretarias sempre reforçando a importância da ação conjunta entre a sociedade civil organizada e o poder público.
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