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ATA DA 6ª ASSEMBLÉIA ORDINÁRIA

REALIZADA NO DIA 11 DE JUNHO DE 2008

NA SEDE DA FIRJAN.

PRESENTES: Albano Filho (Baninho – Câmara Municipal de Petrópolis), Aymê Magno da Silva (CES), Carlos Alberto Mariz (ABIH), Eduardo Sergio Dunshee de Abranches Jardim (Coordenadoria de Comunicação Social), Evandro Marcolino Santos (Guarda Municipal de Petrópolis), Evany Rita Noel Carvalho (FCTP), Flávio Cacilhas (Sindicato dos Empregados do Comércio de Petrópolis), Francisco José de Araújo (Associação de Guias de Turismo de Petrópolis), Inês Boynard Thomaz Alves (SETRAC), Jonny Klemperer (FIRJAN), Laura Bahia (IPHAN), Lore Patzak Calegari (Secretaria de Obras), Lúcia Helena de Lima Navarro (CES / SEBRAE), Luiz Carlos Gomes (CDL), Lygia Dalmaso (Secretaria de Educação), Maria Elizabeth dos Santos (Instituto ECOTEMA), Marisa Guadalupe Plum (UNESA), Rogério Elmor (PC&VB).
AUSENTES JUSTIFICADOS: Dalmir Caetano (SENAC), João Marcos G. Pinho (SEBRAE), João Vichi Júnior (FCTP), Maria das Graças Duvanel Rodrigues (UCP / Museu Imperial), Neyse Lioy (Clube 29 de Junho).
AUSENTES NÃO JUSTIFICADOS: ACEP, AGFAP, AMA, ARTE, BPMERJ, CEP, COMDEP, COOPETUR, CPTrans, IBAMA, Instituto Histórico de Petrópolis, Instituto Itaipava,  LEBOP, Mitra Diocesana, Secretaria de Fazenda, Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Econômico, SENAI, SESC, SESI, SINDIARTE, SINE. 

CONVIDADOS: João Eduardo Wayand (UCP / Museu Imperial), Luciana Viveiros (Pousada Morada das Flores), Máxima Cruz dos Santos (Baiana do Palácio de Cristal).

1ª Parte – Abertura – Aprovação da Ata.
O Sr. Jonny Klemperer, Presidente do COMTUR, iniciou a Assembléia às dezesseis horas e quinze minutos. Leu a pauta prevista para a Assembléia: 1º) Aprovação da Ata da Assembléia anterior; 2º) Comunicações; 3º) Ações para Reativação da Estrada de Ferro Grão-Pará – resultados da 1ª reunião do grupo de Trabalho do COMTUR; 4º) Copa 2014; 5º) Apresentação sobre as comemorações do Centenário da Imigração Japonesa Nippon Matsuri em Petrópolis; 6º) Assuntos Gerais. A Ata da Assembléia de maio foi aprovada por unanimidade.

2ª Parte – Comunicações

A Sra. Evany Noel Carvalho comunicou que no período de 18 a 22 de junho será realizado o Salão de Turismo em São Paulo, evento que estará composto de Feira dos Roteiros do Brasil, Rodadas de Negócio, e Núcleo do Conhecimento. Petrópolis estará presente no stand institucional da Região Sudeste, através de equipe da Fundação de Cultura e Turismo. Disse também que Petrópolis está inserida em dois roteiros comerciais “Serras Cariocas” e SerraMar”, que estarão sendo lançados e divulgados junto aos operadores de turismo, agentes de viagem e ao público em geral por agências de receptivo de Petrópolis, Nova Friburgo e Cabo Frio, com apoio doa Federação dos Conventions Bureaux do estado do Rio de Janeiro e SEBRAE. O PC&VB também estará presente no Salão. Dando continuidade às Comunicações, o Sr. Jonny passou a palavra à Sra. Lúcia Navarro, representando o SEBRAE que informou da iniciativa deste órgão na organização da visita de comitiva do IRCOD no dia 11 de junho no Gabinete do Prefeito de Petrópolis, onde estiveram presentes representantes da Prefeitura, COMTUR, PC&VB, SICOMÉRCIO, Associação de produtores da Rota 040, dentre outros. Este instituto tem a missão de desenvolver ações para o desenvolvimento do turismo na Alsácia, na França e estabelece relações de parceria com vários países do mundo no sentido de trocar experiências com outras realidades e compartilhar o conhecimento adquirido. Há oito anos esteve na região serrana, especialmente em Nova Friburgo, tendo visitado também Petrópolis no sentido de estimular a criação de circuitos eco-rurais, que contou com o apoio do SEBRAE e das Prefeituras locais. No entanto, perceberam a necessidade da formalização da parceria com os Governos Municipais, razão da vinda desta missão neste momento. Será realizado Seminário em Nova Friburgo nos dias 12 e 13 de junho, durante o qual os municípios deverão sinalizar suas necessidades, ameaças e dificuldades para que o IRCOD identifique pontos específicos em que poderá atuar em parceria. Sr. Jonny complementou dizendo que estas parcerias poderão resultar em melhorias da produção agro-pecuária e de serviços. Citou o exemplo do Sr. Alfredo que cultiva escargots no Brejal e que foi à Alsácia para aprender a tecnologia. Esclareceu ainda que esta parceria prevê a troca de experiências e não o repasse de verbas. Sr. Jonny propôs a inversão de pauta, em função da ausência do Sr. João Vichi Júnior, Presidente da FCTP, o que foi aprovado.

3ª Parte – Copa 2014
Como foi decidido na última Assembléia, Sr. Jonny relatou que foi formado o Grupo de Trabalho no COMTUR sobre a Copa 2014, composta do PC&VB, FCTP, ABIH e FIRJAN. Solicitou ao Sr. Rogério Elmor para relatar os resultados da primeira reunião realizada. Sr. Rogério disse que o Caderno de Exigências da FIFA será divulgado somente no final do ano e por enquanto o grupo está estudando a possibilidade de receber e hospedar delegações para treinamento. O grupo identificou duas possibilidades: uma é no Hotel Vale Real em Bonsucesso, Itaipava, por possuir campo de futebol, heliponto credenciado e quantidade suficiente de unidades habitacionais. Outra opção seria a parceria de dois hotéis, a Pousada Santarém Marina e o Bomtempo Raquete & Resort, situados em Santa Mônica, em Itaipava, que são vizinhos e poderiam fazer um campo em terreno do primeiro, abrir passagem entre os dois estabelecimentos e usar as unidades habitacionais e serviços dos dois para hospedagem, alimentação, lazer e estrutura para exercícios físicos. Somente depois dos sorteios é que saberemos quais seleções é que poderão estar no Rio e, conseqüentemente serem atraídas para Petrópolis. Outra opção levantada pelo grupo foi a realização de contatos com Embaixadas e Consulados para captar fluxos de torcedores. Sr. Jonny afirmou que Petrópolis tem excelentes condições para abrigar uma das seleções estrangeiras, já que possui localização estratégica, proximidade com o Aeroporto Internacional e com a capital, fantástica ligação rodoviária através da BR-040 e clima ameno. Sr. Eduardo Jardim disse que o Brasil precisa trabalhar muito para sediar a Copa 2014, pois tem que cumprir exigências no sentido de solucionar problemas graves como os de segurança e transporte até 2010, pois a FIFA recebe informações diárias sobre a violência, congestionamentos, etc. Sr. Jonny disse que, apesar destas questões, Petrópolis tem que continuar a fazer a sua parte para que tenha melhores condições de competitividade, o que foi apoiado pela Assembléia.

4ª Parte - Apresentação sobre as comemorações do Centenário da Imigração Japonesa Nippon Matsuri em Petrópolis.
Sr. Jonny passou a palavra para a Sra. Lúcia Navarro, que faz parte da comissão organizadora do evento comemorativo da imigração japonesa em Petrópolis. A Sra. Lúcia informou que Petrópolis possui hoje uma colônia composta de um pouco mais de trezentas pessoas. Levantou-se a informação de que em 1895 foi assinado o Tratado de Livre Comércio entre Japão e Brasil e a primeira missão diplomática veio para Petrópolis. Esta missão ocupou três casas na cidade, já identificadas: a primeira na rua Sete de Abril, a segunda na Av. Ipiranga (ao lado da Igreja Luterana) e depois no prédio onde hoje funciona o Colégio Opção na rua Benjamin Constant. Com o desenvolvimento de São Paulo, identificou-se a potencialidade deste estado para receber imigrantes, como em outros locais do país. A abertura oficial do evento em Petrópolis será no dia 12 de junho de 2008, no Centro de Cultura Raul de Leoni com a presença do Cônsul do Japão e do Prefeito de Petrópolis. Neste local s realizará uma exposição. Haverá várias atrações como exposições, oficinas, espetáculos e venda de produtos no Palácio de Cristal no período de 18 a 20 de junho, dentro da programação do Festival de Inverno, promovido pelo SESC e a Prefeitura de Petrópolis. Sr. Jonny perguntou se o COMTUR deveria abraçar de uma forma mais enfática esta iniciativa, provocando uma parceria mais duradoura, já que os orientais se fixaram em várias regiões por razões econômicas. Se formos receptivos para ampliar este relacionamento e a colônia japonesa em Petrópolis poderemos abrir novas perspectivas de desenvolvimento para nossa cidade, inclusive no que diz respeito ao Movimento Petrópolis Tecnópolis. A Sra. Lúcia concordou e a Assembléia apoiou que o Sr. Jonny desenvolva esta ação. A Sra. Laura do IPHAN informou que a casa da Sete de Abril está tombada pelo INEPAC e há possibilidade de ser tombada também pelo IPHAN, pois este instituto foi abordado por dois Diretores da Mitsubishi que demonstraram este interesse. A Sra. Lúcia disse ainda que se pode aproveitar a oportunidade e estabelecer parceria com a Mitsubishi para a Fábrica do Saber, cujo prédio foi doado pela Ata Combustão ao município. Disse ainda que gostaria de utilizar a logo do COMTUR no material a ser impresso para as comemorações, o que foi deliberado pela Assembléia. Sr. Jonny sugeriu que seja criado um grupo de trabalho  para estabelecer a parceria Petrópolis – Japão, sob a coordenação da Sra. Lúcia Navarro, o que foi aprovado pela Assembléia. Sugeriu ainda que sejam convidadas entidades voltadas para o desenvolvimento sócio-econômico do município, a exemplo da CDL, ACEP, PC&VB, FIRJAN, dentre outras.

4ª Parte – Assuntos Gerais

O Sr. Jonny abriu a palavra para assuntos gerais. A Sra. Luciana Viveiros informou que, por ser hoteleira, identificou que seus hóspedes reclamaram que os guardas e policiais militares não possuem conhecimento sobre o turismo da cidade e solicitou que as oficinas de sensibilização turística que eram realizados pelo SEBRAE e Fundação de Cultura e Turismo fossem retomados. Foi deliberado pela Assembléia o envio de ofício do COMTUR ao SEBRAE, solicitando o redirecionamento de verba dos projetos previstos no GEOR para esta importante ação. Sr. Jonny solicitou à Sra. Evany que a convocação das Assembléias fosse acompanhada de uma lista dos projetos e ações pendentes para que haja monitoramento pelo Conselho. Continuando, o Sr. Jonny leu a seguinte lista de pendências: a) reativação do COMSEP, cujo ofício do COMTUR foi encaminhado ao Sr. Juvenil, então Secretário Municipal de Segurança Pública, sendo que foi solicitado ao Sr. Eduardo Jardim para monitorar seu recebimento e verificar da resposta à solicitação do COMTUR; b) posicionamento do Sr. Ilton Cortes, Presidente da AGP sobre a diminuição do fluxo turístico em função de problemas de estacionamento para ônibus de turismo: como a AGP estava representada pelo Sr. Francisco José de Araújo, foi explicado pelo Sr. Eduardo Jardim sobre a informação que o Sr. Ilton Cortes havia passado para veículo de comunicação sobre a diminuição em 60% do fluxo turístico, em função da retirada de parada de  ônibus de turismo junto ao Museu Imperial e mudança de local para estacionamento ao longo da beira do rio, próximo à Catedral. Disse que este é um problema a ser resolvido internamente e não para ser divulgado. Sr. Francisco respondeu que esta é uma opinião pessoal do Sr. Ilton. Mas o Sr. Jonny respondeu que o Sr. Ilton, na posição de Presidente da Associação, prevalece a opinião como tal e não a de caráter pessoal. A Sra. Evany solicitou ao Sr. Francisco que passasse para o Sr. Ilton esta preocupação do Conselho e que ele se comprometesse a trazer para o COMTUR e levar para a FCTP estas demandas ao invés de transmitir para a mídia; centro de convenções: Sr. Jonny externou que na Assembléia anterior havia sido dito que deveríamos dar todo o apoio ao SESC na reforma e preparação de um centro de convenções no Palácio Quitandinha para captação de congressos, seminários, etc. Na verdade, o que ficou claro é que o COMTUR deveria apoiar a captação de hotéis que pudessem aumentar a oferta de unidades par viabilizar a realização dos eventos, tarefa na qual Sr. Jonny está envolvido; ligação Bingen - Quitandinha: o Vereador Baninho informou que foi enviado ofício ao Ministro Márcio Forte, como também para Deputados, solicitando o apoio para concretizar este projeto para Petrópolis; plano diretor para o Palácio de Cristal: COMTUR enviará ofício para a Presidência da FCTP solicitando a execução deste plano. Aproveitando a oportunidade da presença da Sra. Laura Bahia, a Sra. Evany Noel Carvalho da FCTP externou a necessidade de instalação de sinalização junto ao Museu Imperial e avenidas próximas para indicar o Centro de Informação Turística e a exposição permanente de artesanato no Centro de Cultura Raul de Leoni. A Sra. Máxima, baiana do Palácio de Cristal externou a sua insatisfação com a falta de reconhecimento de que, apesar do tombamento do acarajé, ainda é discriminada e não tem alvará permanente para vender seus quitutes junto ao Palácio de Cristal. A Sra. Laura explicou que o que está tombado é o modo de fazer os quitutes e não a pessoa que faz, porque está sendo registrado o ato, que é um patrimônio imaterial, como é o caso das paneleiras do Espírito Santo. Sr. Jonny solicitou que encaminhe por escrito ao COMTUR as solicitações, pois este é um problema de ordem pontual. A Sra. Marisa Guadalupe Plum da UNESA sugeriu que o COMTUR estimule a implantação de placas com nomes das ruas de Petrópolis, pois tem percebido que até os jovens apresentam um desconhecimento. Sra. Evany Noel informou que já foi iniciada a implantação destas placas no Centro Histórico com a revitalização desta área urbana. Sr. Luis Carlos da CDL reforçou a necessidade de sua ampliação. A Assembléia deliberou sobre o encaminhamento desta solicitação, através de ofício a órgão competente da Prefeitura. A Sra. Aymê Magno informou sobre a proliferação de flanelinhas em Itaipava e sugeriu que seja implantado o sistema de estacionamento rotativo. Dando continuidade aos assuntos gerais, o Sr. Eduardo Jardim disse que o COMTUR tem a obrigação de elaborar e apresentar ao futuro Prefeito, uma proposta para o desenvolvimento da atividade. Será criado um grupo de trabalho, coordenado por Eduardo Jardim para este fim. Candidataram-se as seguintes pessoas: Marisa Guadalupe Plum, Jonny Klemperer, Lúcia Navarro, Maria Elizabeth dos Santos e Rogério Elmor. O Sr. Jonny informou que o Sr. João Vichi Júnior, Presidente da FCTP solicitou que as Assembléias fossem realizadas no Centro de Cultura Raul de Leoni. Foi colocada em votação e aprovada. As reuniões do Comitê Gestor continuarão a ser realizadas na FIRJAN. O Vereador Baninho solicitou para registrar que o Encontro de Motos e Motorhomes realizado no Parque Municipal de Petrópolis, em Itaipava, foi um sucesso. 

5ª Parte - Ações para Reativação da Estrada de Ferro Grão-Pará – resultados da 1ª reunião do grupo de Trabalho do COMTUR
Considerando que o Sr. Vichi não pode comparecer à Assembléia em função de estar em reunião no Gabinete do Sr. Prefeito, Sr. Jonny prestou as informações sobre as ações para reativação da Estrada de Ferro Grão-Pará. Disse que a FIRJAN, representando o COMTUR, esteve em reunião com a Secretaria Estadual de Transporte e esta desconhecia a existência do estudo que foi elaborado pela Prefeitura de Petrópolis, através do convênio com a ABPF. Informou que está prevista a verba de novecentos mil dólares para este projeto no PRODETUR e que o prazo para sua entrega será no dia 16 de junho. Imediatamente foi feito contato com o Sr. Prefeito e o estudo de viabilidade foi encaminhado pela Prefeitura de Petrópolis. Sr. Jonny parabenizou o COMTUR pela iniciativa de priorizar este projeto e agradeceu  o apoio. De agora em diante, será feito um trabalho de monitoramento do andamento do processo. Sr. Jonny Klemperer agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a tratar, deu por encerrada a Assembléia às dezoito horas e dez minutos. E eu, Evany Rita Noel Carvalho escrevi esta para constar. Anexada à presente, a relação dos membros presentes à Assembléia.  Petrópolis, 07 de julho de 2008.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Jonny Klemperer
Presidente do COMTUR

Evany Rita Noel Carvalho

Secretaria Executiva do COMTUR
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