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ATA DA 7ª ASSEMBLÉIA ORDINÁRIA

REALIZADA NO DIA 9 DE JULHO DE 2008

NO CENTRO DE CULTURA RAUL DE LEONI.

PRESENTES: Aymê Magno da Silva (CES), Cláudio Gomide (FCTP), Eduardo Sergio Dunshee de Abranches Jardim (Coordenadoria de Comunicação Social), Eunice Zanelatto Berti (Secretaria de Obras), Evandro Marcolino Santos (Guarda Municipal de Petrópolis), Evany Rita Noel Carvalho (FCTP), Flávio Cacilhas (Sindicato dos Empregados do Comércio de Petrópolis), Francisco José de Araújo (Associação de Guias de Turismo de Petrópolis), Ilton Cortes (Associação de Guias de Turismo de Petrópolis), Inês Boynard Thomaz Alves (SETRAC), João Marcos de Pinho (SEBRAE), Jonny Klemperer (FIRJAN), Jorge Plácido de Araújo (COMDEP), Lore Patzak Calegari (Secretaria de Obras), Lúcia Fernandes Ribeiro (SETRAC), Lúcia Helena de Lima Navarro (CES), Luiz Carlos Gomes (CDL), Lygia Dalmaso (Secretaria de Educação), Maria Elizabeth dos Santos (Instituto ECOTEMA).
AUSENTES JUSTIFICADOS: Instituto Itaipava; Laura Bahia (IPHAN), Maria das Graças Duvanel Rodrigues (UCP / Museu Imperial), Marisa Guadalupe Plum (UNESA), Neyse Lioy (Clube 29 de Junho), Rogério Elmor (PC&VB).
AUSENTES NÃO JUSTIFICADOS: ABIH, ACEP, AGFAP, AMA, ARTE, BPMERJ, Câmara Municipal de Petrópolis, CEP, COOPETUR, CPTrans, IBAMA, Instituto Histórico de Petrópolis, LEBOP, Mitra Diocesana, Secretaria de Fazenda, Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Econômico, SENAC, SENAI, SESC, SESI, SINDIARTE, SINE. 

CONVIDADOS: João Eduardo Wayand (UCP / Museu Imperial), Odir Flávio Simas (Serenata Imperial), Luciana Viveiros (Pousada Morada das Flores), Máxima Cruz dos Santos (Baiana do Palácio de Cristal).

1ª Parte – Abertura.
O Sr. Jonny Klemperer, Presidente do COMTUR, iniciou a Assembléia às dezesseis horas e dez minutos. Leu a pauta prevista para a Assembléia: 1º) Comunicações; 2º) Apresentação do atual Diretor-Presidente (Cláudio Gomide) e da atual Diretora de Turismo e Eventos (Evany Noel Carvalho) da Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis; 3º) Criação da Ouvidoria / COMTUR através do site da PMP (Marcelo Fogaça); 4º) Posicionamento Campanha 7 Maravilhas de Petrópolis (Lúcia Navarro); 5º) Calendário de Eventos 2009 (Aymê Magno da Silva); 6º) Resultados da participação de Petrópolis no Salão de Turismo 2008 em São Paulo (Evany Noel Carvalho); 7º) Avaliação da Lista de Pendências (Jonny Klemperer); 8º) Aprovação da Ata da reunião de 11/06/08; 9º) Assuntos Gerais. Sr. Jonny informou que o Comitê Gestor sugeriu a inversão da ordem dos itens da pauta, iniciando pelas Comunicações e finalizando com a aprovação da ata da Assembléia anterior, antes dos Assuntos Gerais, para que a maioria dos presentes possam opinar sobre a aprovação da ata.

2ª Parte – Comunicações

O Sr. Jonny passou a palavra para a Sra. Lore Calegari que afirmou que as festas de Petrópolis, especialmente a Bauernfest, não são suficientemente divulgadas e o Sr. Eduardo Jardim da Coordenadoria de Comunicação Social da Prefeitura disse não concordar porque a Bauernfest apresentou um aumento de público em 2008, como há anos não acontecia e que houve chamadas na TV, em jornais com a publicação da programação, além da folhetaria distribuída, cartazes e banners. Em seguida, Sr. Odir Flávio Simas, coordenador da Serenata Imperial anunciou que o evento continua sendo realizado regularmente, conforme previsto no calendário de eventos. Sr. Jonny passou a palavra para o Sr. Evandro Marcolino da Guarda Municipal que informou sobre o encaminhamento de dois projetos para a Secretaria de Governo, sugerindo sua apresentação na reunião do Conselho Municipal de Segurança: criação do GPAT - Grupamento de Proteção e Apoio ao Turista e do Grupamento do Ciclo Patrulhamento Municipal. Sr. Luiz Carlos Gomes da CDL apoiou estas iniciativas e disse da importância do comparecimento dos membros deste Conselho em sua reunião no dia seguinte, porque há necessidade de sua reativação. Sr. Eduardo Jardim disse que este Conselho não está sendo reativado porque ele não foi extinto, o que houve foi a interrupção momentânea de suas reuniões em função da cirurgia do Sr. Juvenil Santos Reis, Secretário Municipal de Segurança Pública. Sr. Jonny relembrou que no período de 4 a 9 de agosto será realizado no município, o I Festival de Tecnologia de Petrópolis em vários locais do município, como o auditório da FASE, o Teatro Municipal Paulo Gracindo, Palácio de Cristal, UCP, LNCC. O evento apresentará as tendências da tecnologia e sua aplicação em diversas áreas. Conta com o patrocínio da Oi, PETROBRAS, IBM, Prefeitura de Petrópolis, dentre outros. Em seguida, a Sra. Evany Noel informou que foi realizada, a convite da Universidade Católica de Petrópolis, reunião com a Câmara de Comércio Brasil Alemanha, da qual a FCTP participou representando o Gabinete do Sr. Prefeito. Estavam presentes representantes da UCP, da Fundação Dom Cintra, Clube 29 de Junho e Movimento Petrópolis-Tecnópolis. O objetivo foi apresentar o interesse de estreitar as relações comerciais e culturais com nosso município e aquele país, levantar os setores que poderiam se beneficiar desta ação e anunciar a edição do suplemento sobre as oportunidades de investimentos em Petrópolis, na edição de outubro da Revista Brasil Alemanha, que é distribuída no Brasil, Alemanha e em outros países. Sr. Jonny complementou dizendo que a reunião com o Sr. Hanno Erwes, Diretor Executivo e a Sra. Ana Carolina Richard, Gerente de Relacionamento e Eventos da Câmara de Comércio Brasil-Alemanha foi muito proveitosa, pois há a intenção da instalação de um posto avançado da Câmara de Comércio em Petrópolis e a FIRJAN já ofereceu sua sede para abrigá-lo. Estas ações são fruto da visita oficial do Governador Sérgio Cabral à Alemanha de 16 a 20 de junho. Continuando, a Sra. Evany citou ainda a importância de Petrópolis ter sido escolhida como um dos 65 Destinos Indutores do Turismo pelo Ministério do Turismo, após estudo de competitividade realizado pela FGV. A partir desta escolha, alguns projetos estão sendo direcionados para Petrópolis, dando-lhe maiores condições de qualificar seus equipamentos e serviços para alavancar o turismo nacional e internacional. Citou o Projeto Caminhos do Sabor voltado para o setor de alimentação fora do lar, patrocinado pela ABRASEL, Ministério do Turismo e SEBRAE, que estará iniciando com a pesquisa de oferta junto aos restaurantes e as entidades que compõem o Comitê Local, formado pelo SEBRAE RJ, PC&VB, FCTP e ABRASEL regional e a pesquisa da demanda que será feita junto aos turistas e residentes de Petrópolis. Estas pesquisas resultarão num plano de ação para gerar maior competitividade da gastronomia de Petrópolis no mercado turístico e para embasar a fase de consultoria e capacitação de estabelecimentos e seus responsáveis e funcionários. A Sra. Evany informou ainda que Petrópolis estará recebendo o projeto da Economia da Experiência, que em breve será apresentado para a comunidade e o COMTUR. Sr. João Marcos de Pinho, gerente do Projeto e Turismo do SEBRAE em Petrópolis complementou dizendo que o mais importante destes projetos é que o município vai ganhar a experiência e a tecnologia na condução destes projetos, o que beneficiará sua continuidade e seu prolongamento, inclusive em outros municípios da região, fazendo com que Petrópolis cumpra sua missão de Destino Indutor de Turismo.
3ª Parte – Apresentação do atual Diretor-Presidente (Cláudio Gomide) e da atual Diretora de Turismo e Eventos (Evany Noel Carvalho) da Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis
Sr. Jonny Klemperer disse ter o prazer de apresentar o Sr. Cláudio Gomide, que deu boas-vindas a todos e disse de seu interesse em acompanhar as reuniões do COMTUR. Sra. Lygia Dalmaso, representando a Secretaria de Educação desejou muito sucesso ao Sr. Cláudio em sua nova função como Presidente da FCTP e disse de sua amizade e admiração por seu trabalho à frente do teatro Municipal Paulo Gracindo. Sr. Cláudio agradeceu as palavras carinhosas. Em seguida, Sr. Jonny apresentou a Sra. Evany Noel Carvalho como Diretora de Turismo e Eventos da FCTP, citando seu trabalho, que vem desenvolvendo na área de turismo há muitos anos. A Sra. Aymê Magno da Silva, representando o CES, oferece-lhe um buquê de flores, desejando-lhe muito sucesso. A Sra. Lygia também lhe desejou sucesso, dizendo estar expressando o carinho dos membros do Conselho. A Sra. Evany agradeceu o carinho demonstrado e disse da importância da união, da parceria e do trabalho que todos vêm desenvolvendo no COMTUR, por isso o seu reconhecimento como um dos melhores do município e do estado.

4ª Parte - Posicionamento Campanha 7 Maravilhas de Petrópolis

O Sr. Jonny passa a palavra à Sra. Lúcia Navarro, escolhida pelo Comitê Gestor para abordar o assunto. Explicou que, por razão das chuvas e suas conseqüências desastrosas no primeiro semestre de 2008, o projeto de desenvolver uma campanha para escolha das 7 Maravilhas de Petrópolis foi abandonado temporariamente. Revendo as pendências dos projetos iniciados, o Comitê resolveu submeter à Assembléia do COMTUR, a conveniência ou não de se implementar esta ação. O Sr. Eduardo Jardim opinou que não é o momento por estarmos em fase de eleição e esta campanha deve ser desenvolvida pela iniciativa privada, necessitando de obter um patrocínio, pois não se deve fazer uma campanha modesta e deve-se ter tempo para desenvolvê-la. Sr. Ilton Cortes disse estar de pleno acordo, considerando esta campanha muito repetitiva, já que foi realizada em nível mundial e em nível de estado, sendo que uma destas maravilhas escolhidas é o Museu Imperial. Sr. Jonny submeteu à Assembléia e foi votada a possibilidade de se postergar esta ação e voltar a discuti-la em janeiro de 2009, o que foi aprovado por todos. Sra. Luciana Viveiros propôs que se fizesse uma apresentação de Petrópolis como destino turístico em Power Point para ser enviada por e-mail, a exemplo do que recebemos sobre outras cidades e localidades de todo o mundo. Foi aprovada esta ação e o Sr. João Eduardo Wayand, representando a UCP, em virtude da impossibilidade temporária da presença da Sra. Maria das Graças Duvanel Rodrigues, foi escolhido para fazer uma proposta de apresentação para ser apresentada na próxima Assembléia, a realizar-se em agosto. Sr. Ilton Cortes colocou seu banco de imagens à disposição e a Sra. Elizabeth chamou a atenção que deveria ser enfocado não só o patrimônio histórico, como também o natural. A Sra. Evany Noel reafirmou esta idéia, dizendo que os bens históricos, arquitetônicos, culturais e naturais são a matéria-prima de nosso produto turístico.

5ª Parte – Calendário de Eventos 2009
A Sra. Aymê Magno da Silva foi escolhida, durante reunião do Comitê Gestor para coordenar o grupo de trabalho sobre a elaboração do Calendário de Eventos de interesse turístico para 2009. Disse que seria interessante se tivéssemos o calendário editado até novembro de 2008. A Sra. Evany Noel lembrou da realização da Feira das Américas e do Congresso da ABAV no final de outubro, ocasião em que Petrópolis terá um stand, dando visibilidade ao nosso destino turístico. Todos concordaram com o prazo máximo para edição em final de outubro para que se leve o calendário para este evento. Ficou decidido em Assembléia que será encaminhado um ofício do COMTUR para a Presidência da FCTP para reafirmar a importância de se elaborar o calendário de eventos 2009 ainda este ano. Nas próximas semanas será marcada reunião com o grupo de trabalho, sob a coordenação da Sra. Aymê Magno da Silva.

6ª Parte - Resultados da participação de Petrópolis no Salão de Turismo 2008 em São Paulo

A Sra. Evany Noel Carvalho comunicou que, no período de 18 a 22 de junho de 2008, ocorreu o 3º Salão de Turismo em São Paulo, evento promovido pelo Ministério do Turismo, cujo objetivo foi divulgar os roteiros e os produtos turísticos brasileiros para o operadores  turismo, agentes de viagem e o público em geral, especialmente os paulistas, pois São Paulo é o maior pólo emissor de turistas no país. Petrópolis esteve presente no stand institucional do estado do Rio de Janeiro e também na área comercial através de operadora de receptivo e do Petrópolis Convention & Visitors Bureau, no stand que lançou os roteiros Serras Cariocas e SerraMar, que contempla cidades das regiões turísticas Serra Verde Imperial e Costa do Sol.

7ª Parte – Criação da Ouvidoria / COMTUR através do site da PMP

Sr. Jonny disse que estava esperando o Sr. Marcelo Fogaça para discutir sobre a criação da Ouvidoria do COMTUR, através do site da Prefeitura.. Mas, devido à sua ausência, iniciaria naquele momento a sua discussão. Sr. Jonny Klemperer opinou que alguns assuntos devam ser discutidos nas Assembléias, enquanto outros devam ser abordados de forma pontual. Disse que reconhece que no turismo há várias nuances e que os assuntos devam ser levantados e analisados. Por este motivo sugeriu que fosse criada uma Ouvidoria do COMTUR, através de e-mail a partir de link no site da Prefeitura. Sr. Eduardo Jardim informou que já existe este serviço através do site da Prefeitura e a Coordenadoria de Comunicação Social faz ao encaminhamento para as secretarias e órgãos da Prefeitura para responderem de acordo com a pertinência do assunto. Sra. Evany reiterou, dizendo que seu departamento recebe sempre os pedidos de informações, reclamações e sugestões, através do formulário do site encaminhado pela ASCOM. O que o Sr. Eduardo jardim sugeriu é fazer um opinário sobre os eventos ao seu término, o que foi apoiado por todos. Já que existe este serviço da Prefeitura que a maioria desconhecia, foi desconsiderada a necessidade de se montar uma ouvidoria do COMTUR para este fim.
8ª Parte - Avaliação da Lista de Pendências

Sr. Jonny iniciou a apresentação dos assuntos pendentes: a) reunião do COMSEP – Sr. Eduardo Jardim informou que a reunião do Conselho de Segurança já está marcada e que ficou resolvido, após a sugestão do Cel. Calixto, que seria realizada de dois em dois meses. Sr. Jonny disse que está previsto em Regimento deste Conselho que as reuniões sejam mensais; b) Posicionamento AGTP – A Sra. Evany explicou que este assunto estava como pendente, porque faltava um contato pessoal entre a FCTP e a Presidência da AGTP com a finalidade de abordar a necessidade de se resolver os problemas entre as entidades e não levá-las para os turistas e para os jornais, tornando-as públicas, sem necessidade. Sr. Ilton Cortes, Presidente da Associação, disse que enviou cartas para a CPTrans e o Gabinete do Prefeito que não foram respondidas. Solicitou que o embarque e desembarque de ônibus de turismo voltasse a ser em frente ao Museu Imperial, já que a obra próxima àquele trecho já terminou. Após matéria publicada nos jornais, voltou a área demarcada em frente ao museu imperial. Citou também que a área de embarque e desembarque na beira do rio na Av. Tiradentes é inadequada e perigosa para as crianças e pessoas de idade, já que Petrópolis recebe muitos grupos de turismo pedagógico e melhor idade. Disse que também tentou sensibilizar a CPTrans, mas não obteve sucesso. O Sr. Jonny explicou ao Sr. Ilton Cortes que é legítimo se lutar pelas soluções dos problemas, mas solicitou que estes fossem resolvidos com as instituições e não fossem divulgados pela mídia, pois este fato prejudica a imagem do turismo de Petrópolis e ressaltou a importância de sua presença nas próximas Assembléias. Este item foi retirado das pendências; c) Copa 2014 > está em andamento, pois já foram identificados alguns locais que poderão eventualmente receber delegações, faltando alguns ajustes em infra-estrutura e a execução de um portfólio que apresentará Petrópolis; d) Apoio ao Centro de Convenções do SESC > Sr Jonny informou que estará recebendo visita de um grupo hoteleiro que deseja fazer investimentos no 1º distrito, através da construção de dois hotéis que darão suporte às atividades e eventos a serem realizados no Quitandinha; e) Ligação Bingen-Quitandinha > foi enviado ofício ao Ministro Márcio Fortes, através da Câmara de Vereadores e há a possibilidade de Petrópolis receber cerca de seis milhões de reais para esta obra; f) Plano Diretor do Uso do Palácio de Cristal > foi encaminhado ofício do COMTUR para a Presidência da FCTP, solicitando providências após demanda apresentada pelo IPHAN e a Sra. Evany Noel informou que este trabalho será executado, após contato a ser feito com a Sra. Laura Bahia; g) Placas de logradouros (revisão e implantação de placas indicativas) > foi enviado ofício para a Secretaria de Obras, que respondeu que deve ser encaminhado para a Secretaria de Planejamento e para a COMDEP, para serem providenciadas; h) Apoio à Associação Nikkei para estabelecer relações permanentes de intercâmbios comerciais e culturais > a Sra. Lúcia Navarro tomará as providências após o término das festividades, pois antes será impossível, em função de que todos estão envolvidos nos preparativos da festa a realizar-se no período de 12 a 20 de julho; i) Prioridades COMTUR 2009 – 2012 > ficou resolvido em Assembléia anterior que o Conselho encaminhará documento ao Prefeito eleito com sugestões de ações e projetos para o desenvolvimento turístico de Petrópolis, sendo que o Sr. Eduardo jardim sugeriu que não se fizesse este documento e chamássemos o futuro Prefeito para a Assembléia de novembro. Esta idéia não foi aprovada e ficou decidido que será elaborado um documento para ser encaminhado, sendo que a Sra. Aymê Magno da Silva coordenará o grupo de trabalho, que estará composto dos seguintes membros: Lúcia Navarro, Eduardo Jardim, Maria Elizabeth dos Santos, Marisa Guadalupe Plum, Rogério Elmor e Evany Noel Carvalho.

9º) Aprovação da Ata da Assembléia de 11/06/08.

A Ata da Assembléia de junho recebeu algumas alterações sugeridas pela Sra. Lúcia Navarro no item que se referiu à sua apresentação sobre as comemorações do Centenário da Imigração Japonesa Nippon Matsuri em Petrópolis. Após as correções, a ata será re-encaminhada aos membros do Conselho por e-mail.

10º) Assuntos Gerais

O Sr. Jonny abriu a palavra para assuntos gerais. A Sra. Lúcia Navarro convidou a todos para comparecer à abertura do Nippon Matsuri e às suas atrações. Informou que a Câmara de vereadores estará tratando das relações entre a Mitsubish e a Fábrica do Saber para fazer prevalecer as exigências concernentes à doação do prédio para a Prefeitura de Petrópolis. Sr. Luiz Carlos Gomes da CDL solicitou que constasse em ata os cumprimentos do COMTUR à Sra. Evany Noel Carvalho ao assumir a Diretoria de Turismo e Eventos da FCTP, o que foi aprovado por todos os presentes. Sr. Jonny sugeriu que o COMTUR escolhesse um projeto a ser priorizado e trabalhado em conjunto com a Fundação Dom Cintra para ser encaminhado às entidades competentes para se buscar financiamento ou verba a fundo perdido, o que foi aprovado pelo Conselho e estará pautado para a reunião de agosto. A Sra. Evany Noel sugeriu que se buscasse informações no site do Ministério do Turismo e de outras instituições sobre estas fontes de recursos, o que ficou sob a responsabilidade da Sra. Aymê Magno da Silva. Continuando, Sr. Plácido disse que a COMDEP está fazendo um esforço para fazer a manutenção das margens dos rios, inspirados na concepção do Major Júlio Frederico Koeler, refazer a arborização com plantas da Mata Atlântica. A incidência de garrafas Pet nos rios diminuiu de forma fantástica a partir da campanha Recicla. No entanto, há ONGS que têm tentado prejudicar este trabalho, entrando na Justiça contra o município, alegando que se está destruindo a mata siliar, o que não corresponde à verdade. Se a Justiça for a favor, disse que a COMDEP terá que deixar as matas crescerem nas margens dos rios e não será mais possível se fazer o ajardinamento e cuidar do paisagismo como vem sendo feito. Finalizando, Sr. Jonny lembrou que no dia 29 de setembro o Plano Imperial fará 10 anos de existência, cujas comemorações deverão ser estudadas. Sr. Jonny Klemperer agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a tratar, deu por encerrada a Assembléia às dezoito horas e trinta minutos. E eu, Evany Rita Noel Carvalho escrevi esta para constar. Anexada à presente, a relação dos membros presentes à Assembléia.  Petrópolis, 27 de julho de 2008.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Jonny Klemperer
Presidente do COMTUR

Evany Rita Noel Carvalho

Secretaria Executiva do COMTUR
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