ATA DA REUNIÃO PROMOVIDA PELO SUBGRUPO DO GTTREM, COM VISTAS A TRAÇAR UM PLANO DE AÇÃO PARA O CADASTRAMENTO DAS FAMÍLIAS RESIDENTES AO LONGO DA ÁREA DE INTERVENÇÃO DO  PROJETO DE RETORNO DA LINHA DE TREM DE VILA DE PACOBAÍBA (MUNICÍPIO DE MAGÉ) AO ALTO DA SERRA (PETRÓPOLIS). 

Data: 19.01.2010

Local: Universidade Católica de Petrópolis – campus Barão do Amazonas

Participantes:

Maximino – IPHAN e UCP;

Geovane – UCP;

Luiz Antonio – SPU; 

Agnaldo Goivinho – SPU;

Sérgio – ICMBio;

Maria Helena – SETRAC;

Kika - Ass. Mor. Meio da Serra;

Antonio Carlos – Ass. Mor. Lopes Trovão;

José Meneguelli – Ass. Mor. Lopes Trovão;

Beti – Ass. Mor. Caminho do Ouro;

Gilson – Ass. Mor. Caminho do Ouro;

Leci – Ass. Mor. Caminho do Ouro;

Rosinete – Ass. Mor. Caminho do Ouro; 

Rosane – Ass. Mor. Caminho do Ouro                                           

Às 9 horas, Luiz Antonio abriu a reunião agradecendo a presença de todos e pedindo a cada um que se apresentasse. Após a apresentação, fez uma breve explanação do assunto, informando que não se trata de um único projeto (reativação da Estrada de Ferro Grão Pará). Lembrou, também, que o assunto envolve  vários aspectos, sendo o social o mais delicado. Na realidade, ao longo dos anos foram desenvolvidos diversos projetos para várias localidades naquele trecho de interesse. A primeira proposta é recuperar esses estudos e tratar o assunto de forma global e não pontual. Trata-se de uma proposta de planejamento um pouco mais trabalhosa, uma vez que a área de interesse pertence a dois municípios.

Os representantes das associações presentes expressaram suas preocupações, devido à falta de informação por parte do Poder Público. Relataram também o transtorno que causa cada notícia de jornal sem que a comunidade esteja informada.

Ficou acordado o agendamento de duas apresentações do GTTrem - uma no Meio da Serra e outra na Lopes Trovão - a fim de apresentar o estado atual da proposta de retorno do trem.

Ao final ficou decidido que a próxima reunião será realizada no dia 01.02.2010, no mesmo horário e local. A reunião terminou às 11 horas e 30 minutos.

Petrópolis, 19 de janeiro de 2010. 

