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ATA REUNIÃO DA DIRETORIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE SEGURANÇA DO DIA 1º DE DEZEMBRO DE 2009, REALIZADA NA FIRJAN.
No horário previsto – 9:00h – estavam presentes o presidente Joel Martins, o vice-presidente, Jonny Klemperer, a 1ª secretária Josilia Fassbender, o 2º secretário Luiz Carlos e o diretor de eventos e assuntos comunitários Lédio Ferreira para a reunião de diretoria e, às 11:00, teve início a reunião com os membros natos com a presença do Cel Antônio Henrique e Inspetor Celso Leal representando o Delegado Rocha da 106ª DP e que gerou uma ata específica. 

REUNIÃO DIRETORIA – 9:00h:
JONNY – trouxe as informações do VI FORUM DOS CONSELHOS COMUNITÁRIOS DE SEGURANÇA, ocorrido no rio de Janeiro no dia 27/11 de 9:00 às 13:30h na UERJ. Segundo orientações prestadas por dirigentes do ISP, entre eles Dra. Edna, as assembléias do CCS têm que ser objetivas, descontraídas e homogêneas; sem grandes discursos, não deve servir para prestação de contas de entes públicos assim como palco para campanha política. Que a sugestão de expansão do PROERD é excelente e tem total apoio do ISP.
Nesse  sentido, Jonny opinou que não se deve convidar políticos presentes para a mesa,  quando não se trata de autoridade do setor de segurança pública. Deve-se conferir mais tempo para os conselheiros se manifestarem.

Ficou aprovado pela diretoria que, após cada assunto tratado, deverá ser conferida a palavra à plenária para comentários e esclarecimento de dúvidas.

LUIZ CARLOS – apresentou os nomes das pessoas para comporem os núcleos de Cascatinha e Corrêas.
JOEL – apresentou modelo de convite para AGO de 09/12/09 com votos de Feliz Natal e Boas Festas que não foi aprovado pelo grupo.

Ficou decidido que o convite da AGO deve ser o oficial que já foi aprovado anteriormente e que poderia haver outro cartão natalino em separado; ou ainda, na própria assembléia tanto o cerimonialista como o presidente poderiam, ao final, manifestarem os votos do CCS de  um Feliz Natal e Próspero Ano Novo a todos os presentes e seus familiares.

Ficou estabelecido que: 

- o SOM da próxima AGO seria resolvido na reunião com os membros natos, em seguida, a fim de saber se a PM assumirá o compromisso de oferecê-lo;

- DISTRIBUIÇÃO DE CONVITES/BUFFET/PREPARAÇÃO DO LOCAL/RECEPÇÃO/APOIO AO CERIMONIAL/LIVRO DE PRESENÇA – Joel;

- GRAVADOR – Luiz Carlos pegará na FIRJAN;

- ATA - Josília

- CONFIRMAR COM MEMBROS NATOS – Josília

- CONVOCAR MEMBROS COMISSÃO DE ÉTICA – Josilia

PAUTA AGO 09/12/09

1) COMPOSIÇÃO DA “MESA”  -  Lédio, Cerimonialista;

2) ABERTURA DA ASSEMBLÉIA – BOAS VINDAS – Joel Presidente;

3) PROJETO SOLIDARIEDADE – Josilia, 1ª Secretária;

4) PROERD – Expansão do projeto da PM visando a capacitação de agentes comunitários – atendendo à solicitação apresentado por NEI – Jonny, vice-presidente;

5) PLANO DE METAS – leitura

6) ASSUNTOS GERAIS

7) ENCERRAMENTO – Palavra do Presidente inclusive com os votos da diretoria do CCS de um FELIZ NATAL e PRÓSPERO ANO NOVO para todos os presentes e seus familiares.

JOEL MARTINS SALOMÃO
JONNY KLEMPERER

JOSÍLIA FASSBENDER                  LUIZ CARLOS                        LÉDIO FERREIRA
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