CCS – Conselho Comunitário de Segurança – Petrópolis - RJ


Ata da Eleição do CCS/AISP26 do pleito 2011 / 2012, realizado no dia 13 de julho de 2011, na Casa da Cidadania, sito a Rua Souza Franco 474, Centro. Com a presença do Capitão PM José Luiz de Medeiros representando o Comandante do 26( BPM o Tenente – Coronel André Luiz de Araújo Vidal, o Inspetor Celso Leal representando o Delegado Titular da 106ª DP Dr. Antonio Carlos A. Rocha e Inspetor Adilson Fonseca Nogueira representando o Delegado Titular da 105ª DP Dr. Marcello Braga Maia.

· O Inspetor Celso Leal deu início à AGO para Eleição da nova Diretoria do CCS/AISP 26 ao pleito 2011 / 2012. Com apenas uma chapa inscrita, tendo como cabeça de Chapa o Sr. Sérgio Ramos Mattos a Presidência e a Sra. Josília Fasbenderer a Vice Presidência. 
· O Capitão PM José Luiz de Medeiros disse que o Tenente Coronel André Vidal pediu que ele o representasse e avisou que na próxima reunião ele estará presente e que será no 26º BPM. 

· O Inspetor Adilson Nogueira parabenizou o Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos e a toda diretoria em nome do Delegado Titular da 105ª DP Dr. Marcello Braga Maia pelos trabalhos realizados até o momento;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos parabenizou a todos que participaram na gestão anterior e argumentou que continua o plano de metas. Que conseguimos o Disque Denuncia, os cursos do SESI – SENAI, citando as comunidades beneficiadas e que o SESI fará contato com as associações e que o CCS apenas abriu as portas. Relatou ainda que irá começar as AGO’s nas comunidades dando inicio aos Núcleos, sendo duas nas comunidades e uma no 26º BPM ou na Casa da Cidadania. O que falta é acertar o horário das AGO’s, se será realizada na parte da manhã ou da noite;

· Após as palavras do Presidente do CCS/AISP 26 o inspetor Celso Leal perguntou a Assembleia se havia alguém contra a Chapa Inscrita, como ninguém se manifestou contrario ele deu como Eleita a Chapa única por Aclamação conforme determina a Resolução do ISP – Instituto de Segurança Pública.

· Sérgio Ramos Mattos agradeceu o apoio de todos, e logo em seguida mesmo não estando em pauta foi aberta foi dada palavra aos Conselheiros para perguntas.  

· Ana Garcia perguntou como faz para se inscrever nos cursos do SESI e quando for à reunião nas comunidades como se inscrever;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos respondeu que é só fazer a solicitação ao CCS/AISP 26 que o mesmo encaminha através da Comissão do Projeto Solidariedade/UCP ao SESI e quanto às reuniões na comunidade é só agendarmos em nossas reuniões;
· O Segundo Secretário Kleber Nei Godinho perguntou se tem que ser membro do CCS/AISP 26 para se inscrever nos cursos;

· A Professora Josília Fassbender B. Nascimento respondeu que para obter os cursos a associação de moradores precisa estar regularizada e ser membro do CCS e as turmas terão no mínimo 25 alunos.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos acrescentou que o CCS é quem vai indicar as associações;

· Mirta Paula Tabicas da Cruz questionou como ficarão as comissões;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos respondeu que a principio vão continuar as mesmas;

· O Segundo Secretário Kleber Nei Godinho agradeceu ao Inspetor Adilson Nogueira e o 26ºBPM pela liberação do nada opor das festas do final de semana;

· O Inspetor Adilson Nogueira respondeu que é um prazer ajudar, porém necessitam de pelo menos uma semana de antecedência;

· O Capitão PM José Luiz de Medeiros informou ainda sobre a resolução 053 que tem os critérios onde existe um prazo de antecedência de 15 dias;

· O Diretor de Relações Públicas Luis Paulo Tenório perguntou pelos adesivos;

· O Inspetor Adilson Nogueira respondeu que o adesivo já foi colocado em vários locais. Informou as estatísticas da circunscrição dizendo que da data 01/01/2011 à 31/03/2011 foram encontrados 1543 procedimentos totalizando 1748 ocorrências e de 01/04/2011 à 30/06/2011 foram encontrados 1491 procedimentos totalizando 1692 ocorrências, sendo assim o índice foi alcançado e por isso foi premiado. Salientou que nunca houve uma união tão grande entre 105ª DP, 106ª DP e 26º BPM.

· O Capitão PM José Luiz de Medeiros falou que temos índices baixos e diminuí-los é muito importante;

· Sr Jonny Klemperer pergunta sobre o índice das metas se continua os mesmos ou diminui;

· O Capitão PM José Luiz de Medeiros ressaltou que o ISP estabeleceu uma meta de manutenção, para alcançar vai ter que manter o menor índice e com isso terão que abaixar o índice ainda mais. Perderam efetivos, mas com viaturas novas conseguem levar os policiais a todos os locais. Sobre a Apreensão de motos, diminuiu muito as ocorrências do crime e roubos envolvendo motos e vai continuar com as operações.

· O Inspetor Adilson Nogueira informou que chegou a nove homicídios na cidade de Petrópolis onde oito já estão solucionados. Quanto ao seqüestro da semana passada as investigações estão bem avançadas e em breve chegarão aos autores.

· O Diretor Comunitário e Social do CCS/AISP26 Ledio Alencar Ferreira disse que é muito bom que seja solucionado para que não aumente.

· O Inspetor Adilson Nogueira relatou ainda que por pouco não colocaram as mãos nesses elementos e que o serviço de investigação está trabalhando bem;

· O Diretor de Relações Públicas Luis Paulo Tenório perguntou se o disque denúncia está funcionando;

· O Inspetor Adilson Nogueira respondeu que está funcionando sim e diante dos fatos qualquer estatística que tiver que passar será passado no CCS;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos comentou que a Carla Rivetti informou que até o final do mês de julho serão colocados os adesivos do disque denúncia nos ônibus.

· Sr. João Vitória comentou sobre a faixa de pedestre próximo a rodoviária Imperatriz Leopoldina, que quando há viaturas da PM paradas próximas os carros respeitam;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos informou que foi feito um ofício solicitando a pintura das faixas de pedestres, sendo assim a Srª Maria Alice relatou possuir a tinta, mas a mão de obra não.

· Sr Jonny Klemperer relatou que no plano de metas constava implantação do 7º RISP, se ainda está valendo, pois a cidade de Três Rios está oferecendo terreno para construção do mesmo.

· O Inspetor Celso Leal relatou que sabe das dificuldades para conseguir um terreno aqui na cidade de Petrópolis, enquanto isso a cidade de Três Rios está doando terreno.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos disse que o Secretário de Segurança relatou que havia um entendimento com o ex Comandante do 26º BPM Coronel Antônio Henrique, em que a Prefeitura cederia o espaço em Itaipava para a 2º Companhia da PM, e o mesmo iria viabilizar o terreno do DER em Bonsucesso para a implantação da RISP. Sendo assim a Prefeitura cumpriu o acordado e que neste momento ela precisa de terrenos para construir casas populares, ficando impossibilitada neste momento de conseguir uma área adequada.

· O Inspetor Celso Leal sem mais a ser tratado deu por encerrado a reunião às 20h15m, parabenizando mais uma vez ao Sr. Sérgio Ramos Mattos e a toda diretoria eleita, marcando a posse para o próximo dia 10 de Agosto ás 9h30m no 26º BPM, em um café da manhã.
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