CCS – Conselho Comunitário de Segurança – Petrópolis - RJ


Ata da Assembléia Geral Ordinária do CCS/AISP 26, realizada em 08 de junho de 2011, com início às 19h10m na Casa da Cidadania, sito à Rua Souza Franco, 474, com a presença do Capitão PM Michael Bastos Santana representando o Comandante do 26( BPM o Tenente – Coronel André Luiz Araújo Vidal, Inspetor Celso Leal representando o Delegado Titular da 106ª DP Dr. Antonio Carlos de Almeida Rocha, o Presidente do CCS/AISP 26 Sergio Ramos Mattos, a Primeira Secretária Marise Margarida Brand, o Segundo Secretário Kleber Nei Godinho, o Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira, o Diretor de Relações Públicas Luis Paulo Tenório e o Vereador Silmar Fortes. 

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos deu início à reunião, falando sobre a entrega das chapas da eleição pleito 2011 a 2012. 

· O Capitão PM Michael Bastos Santana falou sobre as estatísticas e informou que o BPM está próximo de alcançar as metas. Ocorria muito furto na BR 040, sendo assim a PM foi autorizada a fazer o patrulhamento na rodovia. Que houve no meio da serra um latrocínio onde um pai de família foi morto. 

· Sr Jonny Klemperer perguntou se a Polícia Militar e a Policia Rodoviária Federal estão trabalhando juntos?

· O Capitão PM Michael Bastos Santana respondeu que sim. 

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos fez a prestação de contas, com ofícios enviados, além do oficio para CPTRANS sobre o número do disque denúncia para ser colocado nos ônibus, encaminhamento para Drº Marta Rocha, DEDIC, DEAM. Recebeu a resposta que a DEDIC no momento não é viável, porém, as quatro policiais femininas nas Delegacias achava uma boa idéia e que ela ira analisar. Que numa de suas palestras em escolas, perguntou aos alunos e também aos adultos quem tinha medo de polícia e quase por unanimidade levantaram as mãos, assim o mesmo passou para eles a importância dos policiais. Quanto a Policia Rodoviária Federal foi entregue oficio solicitando informações sobre a BR040 e para que participem das reuniões. Que a Firjan não veio fazer apresentação do SESI Cidadania sem antes ter um encontro com a diretoria do CCS, ficando este encontro marcado com o Presidente do CCS/AISP26 para o próximo dia 20/06/2011, e que acredita muito no conselho antidrogas.

· O vereador Silmar Fortes relatou que dois conselhos serão reativados o conselho antidrogas e o conselho de necessidades especiais, onde o vereador Thiago Damasceno pediu as atas para reativarem.

· Sr Jonny Klemperer acha importante reativar o conselho antidrogas, mas se preocupa em ter quase certeza de quem estará à frente será o Secretário Luiz Eduardo Peixoto, onde o correto é ser uma pessoa da área da Saúde.
· Professora Josília diz que tem conhecimento de uma capacitação de conselheiros no dia 16/06/2011 e pergunta se será para todos os conselheiros?

· O Sr. Fabiano Marçal da Comissão de ética responde que a capacitação é para os profissionais da saúde, como agente de saúde, etc...

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos informou que conversou com o Secretário Luiz Eduardo Peixoto e o mesmo informou que vai ser reativado o conselho antidrogas. Pediu ao Vereador Silmar Fortes que procure saber se vai ser reativado ou vai haver a capacitação.

· O Vice-presidente da Associação de Moradores e Amigos da Estrada do Paraíso indagou se a Srª Gilda Jorge responsável pela Casa dos Conselhos Municipais não teria que comparecer as reuniões do CCS.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos respondeu que não, porque o CCS não é um conselho municipal. Que a diretoria do CCS/AISP26 estará participando na UCP da implantação do disque denúncia em cerimônia, e convidou a todos de quem era de direito. Como o disque denúncia não mais funcionará na PM, sendo assim é mais um policial que vai atuar nas ruas. Falou sobre a Lei que obriga a colocação do número do disque denúncia nos ônibus.

· O Vereador Silmar Fortes disse que em sua opinião a colocação do adesivo dentro dos ônibus seria uma forma de evitar o vandalismo, pois tem que ser colocado em local bem visível. 

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos diz que é melhor colocar no vidro traseiro, pois quem utiliza o ônibus ou não, poderá visualizar.

· Sr Jonny Klemperer questionou que com certeza haverá uma despesa contínua do disque denúncia e sua preocupação é em relação se terá sempre a contribuição ou se em pouco tempo como aconteceu em outras cidades acabará. 

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos disse que desde o inicio ele se colocou como garantia, e que os R$4.500,00 serão fixos durante um ano. 

· Sr Jonny Klemperer diz que acha injusto o Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos ficar com toda despesa, que seria justo algumas empresas de peso contribuir, que com certeza coloca a Firjan como parceira, dentre outros, tendo que saber quem são os parceiros.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos relatou que a GE Celma e a Águas do Imperador procuraram a Prefeitura para saber se o disque denúncia tinha convenio com a mesma. Que deixou em aberto o valor da contribuição, mas quem contribuísse teria um termo de compromisso. Que deixou oficio na Firjan endereçada ao Sr. Marcelo, Presidente da regional Serrana, aos cuidados do Srº Jonny Klemperer.

· Sr Jonny Klemperer respondeu que não havia recebido.

· O Diretor Comunitário e Social do CCS/AISP26 Ledio Alencar Ferreira disse que na Assembléia do mês passado compareceram os representantes da segurança do Banco do Brasil do Rio de Janeiro e eles saíram felizes com a reunião e que existe grande possibilidade de contribuição da parte do Banco do Brasil. E os diretores do CCS/AISP26 vão conversar com o responsável do Banco do Brasil em Petrópolis.

· A Professora Josília Fassbender B. Nascimento disse que se põe a disposição para ajudar no Banco do Brasil, pois a Srª Ana Catia do Banco do Brasil tem ligação com a UCP. Que deveria ser refletido sobre o repasse da verba diretamente das empresas para o dique denúncia. 

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos respondeu que o MOV RIO que administra o Disque Denúncia aceita o repasse diretamente. 

· A Professora Josília Fassbender B. Nascimento disse que se preocupa, que deveria haver uma segurança para que qualquer problema termos um prazo para instalar outro meio.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos informou que os R$4.500,00 está quase fechados com uma pessoa. Que está com o pé no chão, mas quem pode dizer se o disque denúncia está funcionando ou não é a Polícia Militar e a Polícia Civil, pois são eles que irão receber as denúncias.

· O Capitão PM Michael Bastos Santana disse que com o 0300 as denúncias são filtradas e encaminhadas aos órgãos competentes. E que o 2242.8005 era apenas com um policial tendo que anotar todas as denúncias e as vezes a denúncia não era da competência da Polícia Militar.

· O Inspetor Celso Leal da 106ª DP disse que o disque denúncia tem uma característica, qualquer demanda é direcionada a vários órgãos, onde são separadas uma a uma.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos falou que as ligações não são gratuitas para evitar trotes e brincadeiras.

· O Diretor Comunitário e Social do CCS/AISP26 Ledio Alencar Ferreira informou que nas nossas assembléias teremos a visão das ocorrências da nossa cidade.

· Sr Jonny Klemperer relatou que não gostaria de ter essas informações, pois teme que possamos ser comparados como x9.

· O Capitão PM Michael Bastos Santana informou que será passada a estatística.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos disse que de janeiro a março o disque denúncia do Rio de Janeiro recebeu 70 ligações de Petrópolis.
· Sr Jonny Klemperer diz que o CCS cuida dos problemas Macros. Que não deveríamos entrar em detalhes.

· O Vereador Silmar Fortes disse que o disque denúncia é um sistema de informação. Vai gerar a informação onde quem vai ter a informação é a Policia Militar e a Polícia Civil para agir. Que na Assembléia só obteremos o conhecimento das estatísticas.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos disse que a informação vai ser muito importante para o CCS. Quanto às chapas ele não queria ficar como Presidente preferia ser diretor comunitário e social. Conversou com o Coronel e o mesmo quer fazer cafés comunitários, onde convidará os presidentes de associação de moradores e quem mais necessário. Com isso acha que a dinâmica das reuniões será mudada e ele concorda. O Cel. Vidal quer ajudar a fortalecer o CCS, e que de três em três meses irá fazer reuniões dentro do 26º BPM. Disse ainda que o Coronel esta tendo dificuldade de falar com o Prefeito Paulo Mustrangi.

· O Sr. Fabiano Marçal da Comissão de Ética parabenizou ao Coronel, pois o mesmo á algum tempo havia trazido a idéia das reuniões em comunidades de Cabo Frio.

· A Professora Josília Fassbender B. Nascimento falou que era uma oportunidade de se dar voz as comunidades, fazendo reuniões itinerantes é mais dificuldade para diretoria, porém acha mais gratificante.

· Sr Jonny Klemperer disse que não é contra a fazer reuniões itinerantes, somente correm o risco de ter uma demanda e não conseguir resolver e ficará complicado.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos informou que toda denúncia é cobrada aos policiais, pois normalmente ela é escrita e entregue em mãos as autoridades competentes.

· O Inspetor Celso Leal da 106ª DP disse que há dois anos freqüenta o CCS e ressalta que tem que ouvir a todos, senão acaba por esvaziar ainda mais.

· A Professora Josília Fassbender B. Nascimento comentou que é sempre importante a presença dos policiais também nas comunidades.

· João da Vitória disse que está sendo cobrado como freqüentador do CCS, se possível fosse cobrar as faixas de pedestres a CPTRANS e perguntou qual será o horário das reuniões nas comunidades, porque dependendo do horário não terá freqüência.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos respondeu que quanto ao horário das reuniões dependerá do local. Que em Corrêas e Araras com certeza serão na parte da manhã.

· Sr Jonny Klemperer disse que nunca vai encher independente de horário. Que o dia que as autoridades comparecerem em massa, com certeza encherá qualquer comunidade.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos falou quanto às faixas de Pedestre será feito um ofício a CPTRANS, pois o transito também é segurança.

· O Capitão PM Michael Bastos Santana falou quanto aos orelhões que não estão funcionando, que é questão de necessidade.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos anunciou a chapa da diretoria da eleição:

· Presidente: Sérgio Ramos Mattos

· Vice-Presidente: Josília Fassbender B. Nascimento

· 1ª Secretária: Marise Margarida Brand

· 2ª Secretário: Kleber Nei Godinho

· Diretor Comunitário e Social: Lédio Alencar Ferreira

· Diretor de Relações Públicas: Luis Paulo Tenório.

E disse que foi questionado se poderia ficar até dezembro, porém afirmou que se entrar continua. Que todos o procuram para dar entrevistas e somente a um programa de televisão falou sobre o disque denúncia. Que vai trabalhar em cima dos projetos do Luis Tenório e da Professora Josília.

· Sr Jonny Klemperer disse que pediram para o Sérgio ficar, porque o mesmo fez um bom trabalho.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos salientou que se tivesse outra chapa concorrente, teria que deixar os documentos com a Polícia Militar e os trabalhos ficariam suspensos por uns dois meses. Entregou a chapa da diretoria ao Capitão PM Michael Bastos Santana e informou que haveria três dias para impugnação.

· Sr Jonny Klemperer disse que não temos outra chapa e com certeza não haverá impugnação.

· Sr. Sebastião Fernandes (Programa Comunidade Legal) falando sobre segurança, foi furtada uma moto na Rua 13 de maio de um amigo e o mesmo entrou em contato com a Polícia Militar e Polícia Civil. Que estava no Rio de Janeiro quando soube que os policiais do Grupamento de Ações Táticas comandadas pelo sargento Clemente prenderam uma quadrilha no bairro Valparaíso. E havia um prêmio de R$1.500,00 para quem encontrasse a moto. Nessa apreensão os policiais identificaram a moto e não quiseram o prêmio, e disseram que não estavam para receber prêmio e sim para salvar a população desses criminosos, que isso era obrigação deles. E com tudo isso eles estão de parabéns.

· O Diretor de Relações Públicas do CCS/AISP26 Luis Paulo Tenório falou que encontrou o Sargento Buarque na escola Osvaldo Cruz.
· O Capitão PM Michael Bastos Santana respondeu que sempre recebem ligações com preocupações sobre as escolas, sendo assim estão fazendo operações com serviços de inteligência.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos disse que a nossa próxima reunião será dia 13 de julho de 2011, que é a eleição da diretoria. E que o Coronel poderia fazer no 26ª BPM, antecipando a que seria no mês de agosto.

· O Capitão PM Michael Bastos Santana respondeu que vai levar ao Coronel a possibilidade de ser antecipada para o mês de julho ao invés de agosto.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos falou que o Coronel André Vidal e o Coronel Carvalho não vão deixar de comparecer as reuniões e vai ajudar ao CCS, dando total apoio. Quanto às câmeras, na reunião da diretoria, o Coronel não sabia da instalação de novas câmeras. Diante de um fato ocorrido no Centro e as imagens das câmeras não serem liberadas ao Dr. Marcelo pelo GGI. Vai solicitar que a Polícia Militar e a Polícia Civil façam parte do monitoramento pelas câmeras, pois os mesmos têm conhecimento e outra visão diante de fatos.

· Sr Jonny Klemperer disse que a Polícia Militar e a Polícia Civil têm uma cadeira no GGI e porque não passam esse problema. Que tem que funcionar de forma compartilhada.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos disse que leu nos jornais que o Secretário de Segurança vai contratar uma secretaria executiva, sendo assim vai continuar na mesma.

· O Capitão PM Michael Bastos Santana disse que o Coronel quer sempre comparecer a todas as reuniões, porém não pode ir a todas, mas envia sempre um representante. Que não comparece na reunião do CONSEP, por isso não tem como falar.

· A Professora Josília Fassbender B. Nascimento perguntou se essa decisão foi do colegiado ou apenas pelo Presidente.

· O Vereador Silmar Fortes pediu desculpas que teria que se retirar.

· O Sr. Jonny Klemperer pediu ao vereador Silmar Fortes se ele poderia estreitar o encontro do Prefeito Paulo Mustrangi com o Coronel André Vidal, já que o mesmo estava tendo dificuldades.

· O Vereador Silmar Fortes respondeu que marcará a reunião.

· O Diretor Comunitário e Social do CCS/AISP26 Ledio Alencar Ferreira disse que a 7º RISP está com dificuldade para se instalar em Petrópolis e que a Cidade de Teresópolis já se mostrou interessada.

·  A Professora Josília Fassbender B. Nascimento relatou sobre uma ocorrência no Quarteirão Inglhein, no último final de semana com uma senhora idosa. Que fizeram de tudo com ela, além de amarrá-la, ela conseguiu se soltar. A informação que chegou foi que a idosa fez o reconhecimento dos autores que seriam da mesma rua onde ela mora e que o Policial informou que nada poderia fazer, mesmo com a casa toda quebrada e a idosa machucada. 

· O Capitão PM Michael Bastos Santana disse que vai verificar qual foi à guarnição para poder averiguar.

Sem mais a ser tratado está teve término às 21h10m.
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