Ata da Assembléia Geral Ordinária do CCS/AISP26, no dia 14 de setembro de 2011, no Esporte Clube Corrêas, sito a Rua Vigário Correa s/nº, Corrêas com a presença do Capitão Medeiros da PM representando o Comandante do 26( BPM o Tenente – Coronel André Vidal, o srº José Geraldo Chirigati representando o COMSEP, O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos, a Primeira Secretária do CCS/AISP26 Marise Margarida Brand e o Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira. 
· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos iniciou apresentando o Ledio como Diretor Comunitário e Social e informou que o mesmo irá dar uma explicação o que realmente é o CCS. Que hoje as atas são digitalizadas e enviadas ao ISP de acordo com o curso de capacitação que foi realizado e que terão que ser lidas e aprovadas nas AGOS.

· O Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira deu boas vindas a todos e convidou o Srº José Geraldo Chirigati representando o COMSEP para compor a mesa. Leu a Resolução sobre o que significa o CCS. 

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos respondeu que a leitura da ata e aprovação está dentro da resolução. Sendo assim irá seguir.

· O Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira leu a ata da última AGO, os planos de metas e quem participa como membros natos. Apresentando ainda a diretoria do CCS/AISP26;

· O Sr. Jonny Klemperer perguntou se isso é uma determinação do ISP, porque temos que obedecer, se tal determinação foi aprovada pela plenária, em sua opinião acha que tem que abolir, pois é uma perca de tempo. Que sendo a plenária suprema a Firjan é contraria.
· O Presidente do CCS/AISP 26 colocou como aprovada a leitura das ATAs como determina o ISP – Instituto de Segurança Pública.
· O Pastor Luiz Carlos Santos de Paula ressaltou que não constou em ata a sua solicitação da colocação de um aparelho sonoro para melhor aperfeiçoamento e clareza das reuniões;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos indagou que nem ele nem toda a diretoria têm como manter o aluguel do som em todas as reuniões, mas se o Pastor Luiz Carlos queira trazer será bem vindo;

· O Pastor Luiz Carlos Santos de Paula disse que não está tendo organização na diretoria, pois o som deve ser providenciado com antecedência. Que na reunião do Meio Ambiente e Firjan tem um bom som;

· Mirta Tabicas perguntou que conselho do Meio Ambiente, que participa de reunião comunitária há 30 anos e nunca viu som nas reuniões, que vai para ajudar, mas não temos condições;

·  O Sr. Jonny Klemperer disse que não vai se comprometer, porém vai verificar se a Firjan tem um som móvel, se tiver vai tentar conseguir, mas terão que avisar com antecedência;

· O Srº Sérgio Luz disse que quanto à reforma do Posto Policial na BR 040, não vai ser feita devido à nova estrada;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos explicou que já tem policiais na BR 040;

· O Srº José Geraldo Chirigati disse que já foi reformado, mas não tem efetivos;

· O Capitão da PM Medeiros falou da guarnição na BR040 que eles tentam ajudar, mesmo sendo rodovia federal, que estão fazendo o patrulhamento. Que estão observando agora o 2º semestre os índices são bem mais baixos, a meta era 80 e que caiu para 40. Informou que no 1º semestre conseguiram bater a meta com a defasagem de 35 policiais conseguiram. Com mais 22 PM’s, que vai ser melhorado o patrulhamento no Centro Histórico, mesmo com dificuldades;

· O srº Vladimir Branco Castor Presidente da Associação de Corrêas falou sobre um assalto no comércio e perguntou se não denunciar não entra na estatística;

· Capitão da PM Medeiros que tem que ser registrados, senão não entra na estatística; Falou que foi publicado hoje na tribuna sobre os arrombamentos e é um tipo de crime difícil da Policia Militar solucionar, pois é feito no período da noite. Pediu que qualquer movimento estranho que seja denunciado;

· O Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira deu continuidade na pauta sobre o Disque Denúncia;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos colocou que é de suma importância o Disque Denúncia. Por exemplo, o seqüestro da professora, foi através do 0300 253 1177. Que depois do fato concretizado o 0300 é muito útil. Que foi fechada uma casa de jogos em cascatinha. Falou sobre o número de denúncias realizadas no 0300 e a forma mais adequada para denúncias.

· A Professora Teresa Cristina Souza S. Guimarães perguntou se a denúncia for feita pelo tel fixo tem como ser identificado;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos respondeu que não existe bina, sendo assim não é identificado;

· A Srª Ana Paula de Oliveira dos Santos Cavalcanti disse que presenciou moradores fazendo badernas e foi na cabine de Corrêas e os policiais não aceitaram as denúncias;

· O Capitão da PM Medeiros respondeu que quando acontecer dos policiais não quiserem resolver que é para comparecer no batalhão e que também é importante ligar para o 2242 8005;

· A Srª Ana Paula de Oliveira dos Santos Cavalcanti disse que certo dia ao passar em um sitio na sua rua, fugiu dois Rottweiler e ela ficou traumatizada;

· O Capitão da PM Medeiros disse que tem que acontecer um fato típico para registrar, quando acontecer chamar uma viatura que sendo assim pode ser resolvido no local, não havendo necessidade de ir até a Delegacia de Polícia. Quanto ao policial se não for bem atendido, que seja denunciado;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos disse que com a RISP em Petrópolis as denuncia poderão ser feitas diretamente e se não conseguir, ligar para ouvidoria;

· O Srº Valdomiro Ribeiro disse que em Pedro do Rio houve uma baderna a noite inteira até as 06h da manhã. Que uma vizinha não foi atendida pelo DPO de Pedro Rio sendo encaminhada para o DPO da Posse. Que em sua opinião a 106º DP é trabalha com muita má vontade;

· O Capitão da PM Medeiros respondeu para verificar o nome do policial, numero da viatura, data, horário e ir até o Batalhão fazer uma denúncia que com certeza será averiguado. Que existem bons e maus policiais, sendo assim tem que ser denunciados. Que essa denuncia é grave. Sou Comandante da 1º CIA. Que indo ao Batalhão o subcomandante irá atendê-lo e averiguará os fatos.

· O Sr. Jonny Klemperer disse que o Disque Denuncia tem um custo e mostrou ser bem seguro. Que está correndo um risco sobre o pagamento, pois como um ótimo resultado não podemos deixar acabar. Que temos que articular para conseguir mantê-lo;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos disse que está tentando fazer convênio pelo meio ambiente, mandou para CEF e para o Prefeito. Que ligou para o Sr. Hélio Moura e o mesmo estava viajando;

· O Sr. Jonny Klemperer disse que caso necessite das indústrias, teriam que ir ao poder público. E que a Policia Militar e a Polícia Civil teriam que se reunir;

· O Srº Sérgio Luz propôs a idéia de colocar o número da ouvidoria no Cartão do CCS;

· O Srº Luciano Carvalho do Carmo disse que seria interessante elaborar um projeto sobre as funções do Disque Denuncia para a população;

· O Capitão da PM Medeiros informou que na dúvida chame um policial;

· O Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira disse que estão mantendo contato com o gerente de Itaipava do Banco do Brasil;

· O Pastor Luiz Carlos Santos de Paula perguntou qual é o valor;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos respondeu o valor mensal é de R$ 6.800,00 (seis mil e oitocentos reais);

· O Pastor Luiz Carlos Santos de Paula perguntou se as comunidades quiserem ajudar se pode e como;

·  O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos respondeu que sim é só procurar o Disque Denuncia que tem uma conta, mas ao depositar informar que é para Petrópolis;

· O Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira disse que é feito diretamente com o Disque Denúncia, sem passar pelo CCS. Pediu a Marise Brand para falar sobre os cursos;

· A Primeira Secretária do CCS/AISP26 Marise Margarida Brand disse que as visitas foram realizadas em Corrêas, Bairro da Glória, Estrada Mineira, Alcobacinha, Itamarati, e Cascatinha que foram bem aceitas com muito entusiasmo. E que agora estamos aguardando a resposta deles;

· O Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira falou que às comunidades que se interessarem é só procurar o CCS. 

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos falou sobre as fichas de inscrição e sobre o horário das AGOS. Verificar o site na agenda de reuniões está cada horário e local, como na próxima será em Araras será pela manhã e sempre que for na Casa da Cidadania será à noite;

· O Srº Jonny Klemperer indagou se tem como, e se o ISP irá aceitar;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos respondeu que sim e ressaltou que as reuniões nas comunidades são muito importantes, até janeiro já estão agendados. Que não podemos perder o foco global, as reuniões nos bairros em data e hora que convier. E as nas AGOS na Casa da Cidadania para focar no macro;

· O Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira disse que o importante é fortalecer os núcleos. Que a cada três meses serão focadas as questões macros, sendo pego um apanhado das demandas;

· O Presidente do COMDEMA Alexandre Rocha opinou o porque de não realizar uma ordinária e nas comunidades extraordinárias podendo ser feitas duas em cada mês; 

· O Pastor Luiz Carlos Santos de Paula disse que saímos de uma reunião como essa, ouvimos a demanda e cadê os planos de planejamento e ação;

· O Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira disse que os membros natos acham importante fazer AGO itinerante;

· O Pastor Luiz Carlos Santos de Paula disse que sempre foi falado quanto o crescimento das drogas. Hoje estamos vendo a migração, se não for feito um plano de ação vai piorar;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos propõe que seja resolvido na Casa da Cidadania. E que concorda em serem realizadas duas reuniões;

· O Srº Valdomiro Ribeiro disse que as reuniões nas comunidades são importantes;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos falou sobre o Disque Denuncia que deixamos bem claro que o resultado será dado pelas autoridades;

· O Capitão da PM Medeiros disse que as demandas que são trazidas ao Conselho, que a PM trabalha em cima delas;

· O Pastor Luiz Carlos Santos de Paula disse que sua preocupação é para que a comunidade conheça as ações do CCS, que foi cogitada até carro de som;

· O Capitão da PM Medeiros disse que a maior propaganda do Disque Denuncia será o resultado da Policia Militar. Que propõe nas próprias reuniões serem cobradas as solicitações que foram feitas e qual o resultado;

· O Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira disse que esse seqüestro que houve e foi solucionado já foi muito importante;

· O srº Vladimir Branco Castor Presidente da Associação de Corrêas perguntou ao Capitão da PM se tem algum projeto para Corrêas quanto à segurança;

· O Capitão da PM Medeiros respondeu que estão sendo feitas operações em toda cidade itinerantes. Que em Corrêas foi um dos lugares com maior índice de apreensão de motos;

· O Srº Miguel Pacheco disse que além da cabine teria que ter viatura para quando necessitassem serem atendidos e não serem encaminhados a ligarem para Itaipava como havia acontecido com ele;

· O Capitão da PM Medeiros disse que existem viaturas itinerantes. Quando o Srº havia ligado a viatura deveria estar em uma ocorrência, sendo assim é deslocada outra viatura. Se possível ligar para o 190;

· O Srº Miguel Pacheco disse que o bom era ter uma viatura para ocorrência e outra para ficar na cabine; Porque em Itaipva sempre tem bastante viaturas;
· O Capitão da PM Medeiros falou em fazer um planejamento inteligente. O que não pode fazer é se empenhar num só local, mas se estiver muita demanda serão feitas mais operações;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos disse que o ideal a fazer é quando ligar, perguntar o nome do policial e depois fazer a denúncia. 

· O Capitão da PM Medeiros respondeu que é abastecimento de viaturas, munição, armamentos, refeição, troca de policiais, por isso a grande concentração de viaturas. Que na 1º CIA , Centro, Bingem, Cascatinha e Corrêas tem mais viaturas do que na 2º CIA Itaipava. Os delitos em Itaipava, Secretário e etc... são pequenos;

· O Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira disse que vai marcar reunião com os presidentes de associações para criar núcleos setoriais para conhecer as carências e as necessidades de cada comunidade. Hoje foi a primeira reunião itinerante, possuímos uma ficha de inscrição e hoje só tinha 6 membros efetivos, todos podem ser membros efetivos do CCS. A ficha é preenchida e encaminhada ao Comandante da Policia Militar, onde é enviada ao ISP de onde será avaliada;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos disse que só foi recebida uma denuncia escrita. Que não houve demanda em Corrêas;

· O Srº Miguel Pacheco falou sobre a organização das paradas de ônibus em Correas;

· O Srº José Geraldo Chirigati vai levar para o Sr. Helio Moura esse problema, em vários locais isto está acontecendo, pois o mesmo está na Presidência da CPTRANS;

· O Srº Celso Mergulhão disse se o poder público agir, as coisas funcionam, pois já foi assim;

· O Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos falou que o Comandante da Guarda Municipal Eliel Silveira disse que se a CPTRANS autorizar ele coloca um Guarda Municipal para fiscalizar.
· Nesta Reunião não tivemos a presenças dos Delegados Dr. Marcello Braga Maia da 105º, nem do Dr. Antônio Carlos Almeida Braga da 106º DP, em razão de estarem no Rio de Janeiro em uma solenidade de entrega da Premiação por metas cumpridas pela área do município de Petrópolis.
Está teve término às 12h05min.
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