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CONSELHO COMUNITARIO
DE SEGURANCA DE PETROPOLIS

AISP-26






ATA REUNIÃO-CONJUNTA DIRETORIA COM MEMBROS NATOS CCS 01/12/09
Local: Firjan de 11:00 às 12:00

Presentes: Ten.Cel. Antonio Henrique da Silva Oliveira, Inspetor Chefe Dr. Celso Leal da 106ª Delegacia de Polícia Civil de Itaipava,  Joel Martins Salomão, Jonny Klemperer, Lédio Ferreira e Pr. Luiz Carlos S. de Paula.

Assuntos Tratados:

- Colocação de som nas AGO’s. 

O Ten.Cel. Antonio Henrique esclareceu que o som é colocado por terceiro, que sede gratuitamente e sem nenhum vínculo ou obrigação. Ficou-se então entre todos, de se buscar até a próxima reunião, solução para o som.

- Entrega das fichas dos membros efetivos.

Foi solicitada pela diretoria presente do CCS ao Ten. Cel. Antonio Henrique, a entrega das fichas dos membros efetivos, que prontamente foi atendida solicitando ao Sr. Joel, que se colocou responsável por isso, para procurar no 26º BPM o Ten. Ricardo, que lhe passará as fichas.
- Impressão dos convites para as AGO’s.


Ficou acertado que ficará sob a responsabilidade do CCS.


O Sr. Joel, solicitou que a entrega dos convites fosse feita pelo 26º BPM, o que ficou acordado.

- 6º FORUM.


Foram apresentadas algumas das solicitações feitas neste fórum e visto que muitas delas já são cumpridas pelo CCS de Petrópolis. 


Foi esclarecido e também acordado, que não se pode usar o CCS para fins políticos eleitoreiros e, que toda manifestação política que for percebida tal intenção, deverá ser coibida.

- Composição da mesa nas AGO’s.

Deverá ter 3 membros natos, mais o presidente do CCS e alguns a serem avaliados na ocasião da AGO.

- Forma das Reuniões.

Objetivas e não tratar de assuntos pontuais, pois estes serão tratados nos núcleos.

- Ficou acertada a data de 20 de janeiro de 2010 às 18:30 no Esporte Clube de Pedro do Rio, a reunião da AGO de Janeiro.

- Câmeras.

Foi perguntado aos membros natos, se eles sabem se há de fato, disponível em algum lugar no município do Rio de Janeiro, seis mil câmeras guardadas, que não foram usadas no PAN.  O Comandante da PM ficou de averiguar e informar.
- PROERD – Programa Educacional de Resistência às Drogas.

Foi proposto abrir o projeto de treinamento às comunidades, solicitando a entidades que já vem atuando nesta área, a desenvolverem projeto de um trabalho junto às comunidades, treinando agentes multiplicadores nas comunidades. O Ten Cel Antonio Henrique, disse que tão logo seja aprovado e concluídos os projetos, ele está pronto a ceder os especialista que tem no 26º BPM. O mesmo deixou claro que não tem nenhuma gerência sobre o PROERD, apenas apóia. 

Foi dito que a Secretaria Estadual de Educação, possui também, muitos materiais relativos a orientação e treinamentos de pessoas no combate às drogas.


Foi sugerido a inclusão dos trabalhos evangélicos com dependentes químicos.


Foi proposto que na AGO do dia 09/12, se volte a falar no assunto e que se cuide para apresentação de um projeto por parte da OMEBE, representada pelo Pr. Luiz Carlos.
- RÁDIO COMUNICAÇÃO.

O Ten. Cel. Antonio Henrique disse que irá encaminhar o pedido de que se restabeleça a rede própria de comunicação do 26º BPM.

Todos apóiam um sistema de comunicação integrada da PM, PC, PF e GM.

- Reunião com Promotora.

JK informou que terá no próximo dia 08/12, reunião com a promotora de justiça de Petrópolis pelo GT/SP, no qual o CCS assumiu a coordenação.
JOEL MARTINS SALOMÃO


JONNY KLEMPERER

     LÉDIO FERREIRA

  
    LUIZ CARLOS S. DE PAULA
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