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CONSELHO COMUNITARIO
DE SEGURANCA DE PETROPOLIS

AISP-26






ATA REUNIÃO DIRETORIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE SEGURANÇA PÚBLICA, DIA 15/09/2009, REALIZADA NA FIRJAN.

No horário previsto – 9:00h – estavam presentes o presidente Joel Martins, o vice-presidente, Jonny Klemperer, a 1ª secretária Josilia Fassbender, o 2º secretário Pastor Luiz Carlos Santos de Paula, o diretor de eventos e assuntos comunitários Lédio Ferreira Seguindo a pauta sugerida, foi discutido o seguinte: 

Presidente apresentou o convite para a posse simbólica de todas as diretorias dos CCS’s empossadas entre os meses de junho a setembro de 2009 no Estado do Rio, a realizar-se no próximo dia 29/09 às 10:00 no auditório da Secretaria de Estado de Segurança – SESEG, Pça Cristiamo Otoni s/nº, 4º andar, Centro/RJ, quando será entregue um diploma aos respectivos presidentes pelo Secretário de Segurança, Dr. José Mariano Beltrame, pelo diretor Presidente do ISP – Te. Cel PM Paulo Augusto Teixeira e pela Coordenadora dos CCS, Dra. Edna Pinto de Araújo, Delegada de Polícia. Foi esclarecido que só poderiam comparecer dois integrantes de cada diretoria dos CCS’s. Assim, participarão da cerimônia o Presidente e a 1ª Secretária. Esta deverá providenciar a retificação dos nomes dos integrantes da diretoria do CCS Petrópolis junto ao ISP.

Avaliação da última assembléia ordinária do CCS, no dia 09/09/09:

JOEL - a reunião foi boa, mas com algumas falhas, como a de ter sido usada pelo Cel Barbosa para fazer campanha política; 

LÉDIO - precisa haver mais rigor no tempo de fala de cada um. Cel Barbosa extrapolou o tempo regular. Ponderou que temos que ter mais cuidado com nossas manifestações e postura; 

JONNY– entendeu que a reunião foi péssima, a começar pelos convites que foram feitos na última hora e muita gente não foi por não ter sido convidada; o atraso dos membros natos foi imperdoável, ratificou que a reunião tem que começar no horário estabelecido; a abertura da reunião pelo presidente foi extremamente agressiva, tendo chamado alguns presentes de fariseus e depois para a briga. Tal atitude não pode ocorrer, é antiético e gravíssimo, uma vez que quando o presidente fala nessa qualidade, está se manifestando em nome de toda diretoria. Tal fato impregnou a reunião ao ponto do Cel Corso precisar intervir. Cel Calixto coroou a situação, usando a reunião como palco. Não tinha como não dar a palavra ao mesmo, considerando sua posição e importância comunitária. Assim, sugere: a) convites com antecedência; b) corte do microfone quando exceder o tempo permitido e quando usado para tratar de assuntos político partidários ou assuntos fora do contexto do CCS. 
PASTOR – concorda com a avaliação de Jonny. Entende que as regras devam ser explicadas com clareza e devem ser rigorosamente cumpridas. Manifestações como a do presidente, não podem ocorrer porque geram comentário maldoso, primeiramente por estar representando o conselho, não é uma manifestação pessoal. As polícias militar e civil devem se ajustar ao horário.

JOEL - em réplica, explicou que em reunião anterior, Claudia Menezes denegriu o CCS na presença do Cel Antonio Henrique e outras pessoas, alegando que em 2 meses o conselho nada fez; esta foi a razão de sua manifestação mais exaltada. Jonny retrucou dizendo que tal situação deveria ter sido informada à diretoria, pois em certas ocasiões o silêncio é a melhor resposta.  

JONNY - solicitou as inscrições dos membros do CCS ao Joel a fim de elaborar o mailing list. Joel explicou que já solicitou por diversas vezes à PM mas ainda não recebeu. Ficou decidido que a diretoria providenciará ofício com a finalidade de se obter referida listagem.

Providenciar ofício ao Ten. Cel. do Corpo de Bombeiros convidando-o para a reunião do dia 24/09/09. Joel passará para Josilia o nome do coronel.

Ficou decidido que o café da manhã da AGO, na medida do possível deverá ser farto, de acordo com as possibilidades do patrocinador, assim como rigorosamente de 9:00 às 9:30.

Ficou decidido que o microfone será cortado quando o locutor extrapolar o horário estabelecido para sua manifestação. E ainda, quando o locutor utilizar-se da palavra para manifestação de cunho político. Nesse caso, os membros da diretoria presentes, rapidamente, decidirão por maioria a conveniência de referido corte.

Deverá constar dos convites para as AGOs a pauta da reunião. Assim como, no texto do mesmo não deverá constar pronome de tratamento, devendo ser genérico.

Josilia, até o dia 22/09/09, precisa elaborar ficha de inscrição para as comunidades receberem o projeto SOLIDARIEDADE, assim como os critérios de escolha para a implantação do projeto.

A diretoria do CCS, na reunião do dia 24/09/09 com os membros natos e demais autoridades, levará solicitação para comprometimento da PM e/ou Guarda Municipal para acompanharem as atividades do SOLIDARIEDADE nas comunidades.

Decidiu-se manter o formato de círculo para as AGOs.

JONNY – esclareceu que a  ata do dia 09/09/09 será encaminhada amanhã, dia 16/09.

JOEL - solicitou que a AGO de Fev 2010 fosse realizada na UCP, situação que será verificada por Josilia.

JONNY - apresentou sugestão de João da Vitória quanto as AGOs ocorrerem à noite. Decidiu-se que será seguida a agenda estabelecida pelo ISP, pelo menos por enquanto.

JOEL - Joel informou que a COMAC o procurou informando que a Sra. Elizabeth, indicada para compor a Comissão de Ética do CCS, não poderia representar a entidade por questões internas. Lédio verificará com a diretoria da COMAC referida liberação, caso negativo, a COMAC deverá sair da Comissão de Ética.

Apresentou cartaz da campanha DISK-DENUNCIA. Jonny ponderou que Zeca Borges – coordenador nacional do projeto – está para vir a Petrópolis para definir referida campanha. Portanto, sugeriu que se aguardasse a definição do projeto em Petrópolis, o que foi acatado.

JOEL - solicitou que na próxima reunião da diretoria, dia 22/09, fosse definida a estruturação do CCS. Assim como sugeriu o nome de Carlos Henrique Davi para coordenador geral dos Núcleos. Não houve objeção quanto ao nome indicado, porém, os Diretores ponderaram que Carlos representa o Forum das Associações, mesma entidade de Joel, o que poderá ser contestado pelas demais AMs. Decidiu-se que Joel irá refletir melhor quanto ao assunto que voltará a ser discutido oportunamente.

Quanto aos Núcleos esclareceu-se que os respectivos Coordenadores devem ser indicados pela Diretoria e que estes Coordenadores escolheriam o Coordenador Geral, assunto que ainda será discutido.

JOEL -  informou que o Cel Antônio Henrique quer assinar os convites das AGOs, juntamente com o Presidente do CCS, tendo surgido a indagação se a PM irá co-patrocinar as AGOs.

A reunião foi encerrada às 11:30h.      

JOEL MARTINS SALOMÃO                                  JONNY KLEMPERER    

JOSÍLIA FASSBENDER                         LUIS CARLOS S. DE PAULA                                                     

                                        LEDIO FERREIRA
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