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CONSELHO COMUNITARIO
DE SEGURANCA DE PETROPOLIS

AISP-26






ATA REUNIÃO DA DIRETORIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE SEGURANÇA PÚBLICA, DIA 22 DE SETEMBRO DE 2009, REALIZADA NA FIRJAN.
No horário previsto – 9:00h – estavam presentes o presidente Joel Martins, o vice-presidente, Jonny Klemperer, a 1ª secretária Josilia Fassbender, o 2º secretário Luiz Carlos e o diretor de eventos e assuntos comunitários Lédio Ferreira. A reunião desenvolveu-se segundo sugestão de temas para discussão encaminhadas anteriormente pelo vice-presidente, e aprovadas por todos os membros. 

JOEL – Necessitamos montar a estrutura física do CCS, constando de sala, site, papel, verba para despesas com o convite. Como fazer? Quem vai custear a viagem ao Rio no dia 29/09? E o patrocínio do SOLIDARIEDADE?

LUIZ CARLOS – sugeriu que se fizesse uma listagem das despesas e necessidades e apresentasse aos membros natos e aos demais componentes do conselho, a fim de dividir o problema e ouvir sugestões. Talvez buscar recursos na PMP e iniciativa privada.

JONNY – se tivéssemos apenas uma sala montada não funcionaria o CCS, pois este não funciona sozinho. Temos sala, temos quem faça as atas, quem faça mailing list. Primeiramente temos que ter consistência no conselho, colocar à disposição a infraestrutura da FIRJAN para o CCS é possível, tanto que já ocorre. Vamos mudar para o n. 579 da mesma rua D. Pedro; posso também tentar no SENAI. Na verdade, temos um local, não para expediente diário, mas está atendendo as necessidades atuais pois já implantamos o CCS, o 7º RISP, estamos discutindo o DISK-DENUNCIA. Podemos verificar uma divisão de trabalho. Recebemos todo o encargo da PM. Proponho que a PM volte a assumir os convites e o som das AGO’s, e o CCS assuma o lanche; tal situação deve ser discutida na reunião do dia 24/09.

JOSÍLIA – concorda com JONNY e quanto ao site não vê necessidade considerando a utilização do portal comunitário; no momento não é prudente assumir referidas despesas fixas.

LUIZ CARLOS – reitera a confecção de uma listagem das necessidades.

JONNY -  a estrutura é necessária, mas não no momento. Precisamos levantar os custos.

JOEL - fez levantamento das associações de moradores. A comunicação com as mesmas é feita através de telefone ou convite. Serão impressos 300 convites para a próxima AGO.

JONNY – onde está a recomendação para convidar todos para a AGO? Café Comunitário é uma coisa, CCS é outra...

JOEL – entendo que todos da comunidade devem ser convidados a participar da AGO, todos devem ser ouvidos.

JONNY – não concorda. A AGO deve ser uma reunião de trabalho e não um “Café da Manhã”.

LUIZ CARLOS -  devemos divulgar o que o CCS está fazendo, convidar todos para a AGO não é necessário, principalmente, considerando a existência dos núcleos.

JONNY – a diretoria não deve participar das reuniões dos núcleos.

JOEL – já escolhi 4 pessoas para compor o núcleo de Cascatinha que será implantado na próxima AGO.

JONNY – então quanto a estruturação do CCS, vamos manter a atual situação e realizar o levantamento dos custos.

TODOS DECIDIRAM EM MANTER A ATUAL ESTRUTURA DO CCS.

DEFINIÇÃO DO COORDENADOR GERAL DOS NÚCLEOS:

JOEL – mantém o nome de Carlos Henrique Davi.

JONNY – ponderou que o Coordenador Geral deve ser escolhido pelos coordenadores dos núcleos.

JOSÍLIA – se a diretoria vai escolher os coordenadores dos núcleos, estes poderão escolher o coordenador geral entre eles. Tal processo fica mais transparente e legítimo.

TODOS DECIDIRAM QUE, APÓS A CRIAÇÃO DE CINCO NÚCLEOS, OS RESPECTIVOS COORDENADORES ESCOLHERÃO O COORDENADOR GERAL.

Josília deverá enviar todas as atas do CCS para o ISP, para a coordenadora dos CCS’s, observando que as que se referirem antes da posse, sem logo. Joel comprometeu-se em enviar o nome da Delegada e o endereço eletrônico para tanto.

DISK-DENUNCIA.

JONNY -  Zeca Borges confirmou a reunião na próxima segunda-feira às 14:00 na Reitoria da UCP. Informou que Aldemir entregou bilhete à Célia pedindo para constar em ata seu conteúdo.

JOEL – explicou que Aldemir entregou o bilhete ao Cel. Antônio Henrique e este pediu ao Joel para que o conteúdo constasse em ata.

Os pedidos particulares ou bilhetes, em reuniões do CCS, que não forem oficiais ou, não poderão constar em ATA; porém, poderão ser avaliados caso a caso pela diretoria, a posteriori, e decidido ou encaminhado a quem de direito, a título de colaboração ou ajuda ao solicitante ou a quem encaminhou.


A questão das viaturas policiais devolvidas, é um fato que não necessita de nenhuma interferência do CCS, tendo em vista que veio trazer embaraço para as entidades envolvidas, por falta de comunicação clara à população.

 
JONNY - solicitou que a diretoria, seja mais rápida nas respostas que forem solicitadas por e-mail, e pede a resposta de aprovação ou não da ATA de 09/09.


Por unanimidade, decidiu-se desmarcada a reunião de diretoria do dia 29/10, por força de estarem ausentes o Presidente, Sr. Joel e a 1ª secretária, Sra. Josília, que estarão no Rio de Janeiro para nomeação dos CCS's do estado.

Ficou confirmada a reunião com membros natos, na quinta-feira dia 24/09 das 10:00 às 12:00 na FIRJAN, que contará com a presença do Comte. do 36º BPM de Três Rios, Ten.Cel. George Freitas de Souza. 

A próxima reunião de diretoria da CCS, ficou marcada para o dia 06/10 das 9:00 às 11:00 na UCP.

JOEL - solicitou que fosse sugerida a reativação do policiamento comunitário, com algumas adaptações, a fim de se corrigir erros do passado. 

JONNY - fortaleceu  a sugestão, dizendo que tem ouvido os lamentos da população dos bairros, quanto a desativação do serviço.


JONNY - sugeriu a data de 20 de novembro para a próxima reunião da diretoria com os membros natos, no horário de 9:00 às 11:00. Aguarda a manifestação dos demais membros a respeito.

Ficou marcada a reunião com o Sr. Zeca Borges, para o dia 28 de setembro das 14:00 às 16:00 na Reitoria da UCP.

JONNY -  enfatizou a necessidade de se convidar o Dr. Hélio Moura, Secretário de Segurança Pública de Petrópolis, para a reunião do dia 24/09.


Encerrada a reunião as 11:35.
JOEL MARTINS SALOMÃO
JONNY KLEMPERER


JOSÍLIA FASSBENDER                  LUIZ CARLOS                        LÉDIO FERREIRA
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