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Exmo. Senhor

Vereador Thiago Damaceno

MD Presidente da Comissão Especial

Do Plano Diretor de Petrópolis

Em Mãos


Excelentíssimo Senhor Vereador,


permita-me, em nome do Comitê Gestor do Portal Comunitário “Dados municipais” (www.dadosmunicipais.com.br), que venha confirmar o convite adiantado, ontem, por nossa Companheira de trabalhos Sílvia Guedon.


Ficaremos muito honrados se Vossa Excelência aceitar, na segunda feira 26 de julho corrente, o nosso convite para participar de uma “roda de reflexão” sobre o Plano Diretor com o nosso Comitê Gestor e alguns Amigos à sua volta (OAB, Aliança do Vale do Itamarati, Antonio Carlos Pastori, Lênine Ribeiro, João Felipe Verleun Lopes, Robson Gaiofatto) além do Senhor Secretário de Planejamento e Urbanismo.

Bem entendido, se Vossa Excelência desejar fazer-se acompanhar por Senhores Vereadores, integrantes da Comissão ou não, e por Assessores, rogamos que se sinta à vontade.


O local da reunião será na Casa da Cidadania, sita à Rua Visconde de Souza Franco, nº 474, e o horário, das 18h30 às 20h30.. Respeitaremos eventuais dificuldades de horário de Vossa Excelência, mas estaremos no local a partir do horário proposto, aguardando a sua chegada. 

Qual a razão do convite? Estamos informados que, no dia 21 às 09h30 da manhã, na Concha Acústica, o Exmo. Senhor Prefeito e o Senhor Secretário da SPU, apresentarão o texto do Projeto de Lei do Plano Diretor à Sociedade, ao ensejo da instalação do ComCidade, Conselho Municipal da Cidade de Petrópolis. Logo a seguir, é-nos dito que o PL seguirá para a Câmara Municipal, onde será submetido a novo período de reflexão e debate, inclusive com a Sociedade Civil, no pleno respeito ao Estatuto das Cidades, Lei federal nº 10.257/01. Alguns dentre nós tiveram a oportunidade de ouvir de Vossa Excelência que a “Gestão Participativa” mereceria especiais cuidados por parte da Câmara Municipal por ocasião da discussão parlamentar do Plano Diretor, o que profundamente nos alegrou.

O PL do Plano Diretor em causa, em verdade, procura equacionar um dilema nascido com a Constituição de 1.988: pois o instrumento de desenvolvimento urbano, previsto de modo expresso, acabou, por falta de previsão legal de outros documentos de Planejamento de médio e longo prazo e pela dubiedade do texto, abrangendo todos os Planos Setoriais (Saúde, Educação, Mobilidade, Habitação, Turismo, Cultura, Desenvolvimento Econômico, Ciência e Tecnologia, Saneamento, Administração Pública, Esportes, Assistência Social, todas as vertentes da ação municipal além da Gestão Urbana propriamente dita). O PL propõe-nos um Plano Diretor de Gestão Urbana, inspirado nos mais evoluídos modelos do país, elaborado aqui por Técnicos de reconhecida competência coordenados pelo Secretário Agnaldo Goivinho, e um conjunto de Anexos, Diretrizes Setoriais que constituem o embrião de um possível conjunto de Leis setoriais, um “Código” que seria o nosso Plano Estratégico (ou outro nome julgado mais adequado). Esses Anexos, pode-se prever, irão requerer muito maior esforço de revisão por parte de Petrópolis e de sua Câmara Municipal, por terem sido elaborados – via de regra – de modo muito mais sumário. Alguns dentre esses Anexos, inclusive, já foram substituídos por Leis específicas (Educação) ou por PL (Turismo).

Estamos portanto a caminho, graças à compreensão dos nossos Poderes, de passar de um estágio quase caótico em matéria de planejamento, para um patamar de indiscutível qualidade, base necessária e suficiente para que Petrópolis abandone, de vez, os improvisos de que nossa vida pública é tão fértil, assim como as guinadas quadrienais que afastam qualquer pretensão à eficácia . Participar, contribuir, ajudar nesta hora de construção, são ações que nos causam alegria e até emoção.

O nosso propósito, Excelentíssimo Senhor Vereador, é realizar um primeiro contato informal com o Presidente da Comissão, colocando-nos ao seu dispor para a formatação do melhor modelo de Participação e o que mais puder nos ser requerido. Não temos a pretensão de falar em nome da Comunidade toda, com seus incontáveis matizes. Mas acreditamos representar uma gama suficientemente abrangente e ágil para facilitar as primeiras reflexões de Vossa Excelência e embasar as futuras deliberações a serem tomadas pela Mesa Diretora de nossa Câmara Municipal.


Agradecemos a atenção merecida, esperamos que possa aceitar o nosso convite para este encontro de simples e pura militância em favor de Petrópolis; aguardamos a sua resposta com grande e compreensível impaciência.

Queira Vossa Excelência aceitar os nossos mais atenciosos e fraternos cumprimentos,







Pelo CG do Portal







Dadosmunicipais

Comitê Gestor, mandato março 2.010 a fevereiro 2.011: Bruno do Nascimento, Ercília di Stéfano, João Carlos Fabre dos Reis, Ivan Weinem, Jonny Klemperer, José Alencar Lisboa, Paulo Martins, Philippe Guédon, Ronald Cavalcanti,

