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TERRA SANTA

FUNDO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE

Direcionamento de parcelas do Imposto de Renda a pagar para Projetos Sociais
Na próxima terça-feira, dia 26 de outubro, a partir das 17h, na ACEP, localizada à Rua Irmãos D’Angelo, nº 48 – 7º andar, será realizada a palestra intitulada “Fundo da Criança e do Adolescente – Direcionamento de parcelas do Imposto de Renda a pagar para Projetos Sociais”. 

O evento promovido pelo Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA) tem como meta ser uma oportunidade de capacitação profissional para contabilistas e uma excelente chance para que os empresários e contribuintes em geral conheçam uma forma de apoiar ações sérias em favor das crianças e adolescentes da cidade, dispondo apenas de parte do valor do imposto de renda a ser pago.

A palestra será ministrada pelo Diretor do Instituto Gerdau, Clóvis Xavier. A tarde informativa vai contar com a com participação do Dr. Alexandre Teixeira de Souza, Juiz da Vara da Infância, da Juventude e do Idoso de Petrópolis e do Dr. Silvio Fernandes, Procurador da Receita Federal, em Petrópolis.
A programação é totalmente gratuita e aberta a todas as pessoas que se interessam pela temática. Mais informações podem ser obtidas através do telefone (24) 2246-1508.
SERVIÇO

Data: 26/10/2010 – Terça-feira
Horário: 17h

Local: ACEP
Rua Irmãos D’Angelo, nº 48 – 7º andar
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